

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 324 | भोपाल, शुक्रवार 24 नवम्बर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

वर्तन गोदाम में लगी आग, बड़ा हादसा टला

3

एक आदमी की बर्खास्तगी क्यों हिला रही है वैश्विक तकनीकी गतिविधियां?

4

डीजल-पेट्रोल से भरा टैंकर पलटा, 24 लाख का नुकसान, कोई हताहत नहीं

6

मतगणना की व्यवस्थाओं पर जताया संतोष

8

सार-समाचार

समलैंगिक विवाह पर 28 को सुप्रीम कोर्ट करेगा सुनवाई

नई दिल्ली, एजेंसी। उच्चतम न्यायालय ने गुरुवार को कहा कि समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने से इनकार करने वाले अपने 17 अक्टूबर के फैसले के खिलाफ दायर समीक्षा याचिका पर वह 28 नवंबर को सुनवाई करेगा। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने वरिष्ठ वकील मुकुल रोहतगी के 'विशेष उल्लेख' पर समीक्षा याचिका पर विचार करने के लिए तारीख मुकर्रर की।

आईआरसीटीसी की वेबसाइट बंद, यूजर्स ने की शिकायत

नई दिल्ली, एजेंसी। इंडियन रेलवे कैंटरिंग एंड टूरिज्म कॉर्पोरेशन (आईआरसीटीसी) की वेबसाइट में गुरुवार को तकनीकी खराबी आ गई, जिसके चलते ई-टिकटिंग सेवाएं अस्थायी रूप से रूक गईं। इस रुकावट के कारण यात्री परेशान और निराश हो गए। उन्होंने अपनी निराशा दूर करने के लिए एप में अपर रूख किया। एक यूजर ने कहा, ऐसे आदमी की तलाश मत करो, जो प्रति वर्ष 20 लाख कमाता हो। ऐसे आदमी की तलाश करो जो आईआरसीटीसी पर तत्काल टिकट बुकिंग एक ही बार में कर सके।

अंबाला में एयरफोर्स ने दिवाए करतब

अंबाला, एजेंसी। अंबाला में इंडियन एयरफोर्स प्लेटीनम जुबली सेलिब्रेशन कर रही है। शो फाइव स्क्वाड्रन के 75 साल पूरे होने पर अंबाला कैंट के एयरफोर्स स्टेशन पर पहले दिन 1 घंटे से अधिक समय तक एयर शो चला। यहां सबसे पहले जगुआर ने उड़ान भरी। एयर शो में राफेल और आकाश गंगे व सूर्य किरण टीम ने भी करतब दिखाए। एयर शो वीड्युब पर भी लाइव दिखाया गया।

राजशरण विद्यार्थी परिषद के अध्यक्ष और राजवल्कर महामंत्री निर्वाचित

नई दिल्ली, एजेंसी। राजशरण शाही और राजवल्कर युक्त, छात्र संगठन अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं राष्ट्रीय महामंत्री के रूप में सत्र 2023-24 हेतु पुनर्निर्वाचित हुए हैं। यह घोषणा गुरुवार को अभाविप के राष्ट्रीय कार्यालय से की गई। अभाविप के केन्द्रीय कार्यालय से चुनाव अधिकारी डॉ. सी.एन. पटेल द्वारा जारी वक्तव्य के अनुसार उपरोक्त दोनों पदों का कार्यकाल एक वर्ष रहेगा एवं दोनों पदाधिकारी दिल्ली में दिनांक 7, 8, 9 व 10 दिसम्बर, 2023 को होने वाले 69वें राष्ट्रीय अधिवेशन में अपना पदग्रहण करेंगे। राजशरण शाही मूलतः उत्तर प्रदेश के गोरखपुर जिले से हैं। शाही ने शिक्षाशास्त्र में पीएचडी की है। वर्तमान में वे बाबासाहेब भीमराव अंबेडकर विश्वविद्यालय, लखनऊ में शिक्षाशास्त्र विभाग में सह-आचार्य के पद पर कार्यरत हैं। विद्यार्थी परिषद के आशुतोष सिंह ने बताया कि राजशरण शाही ने अब तक छह पुस्तकों का लेखन व संपादन किया है। अभी तक 109 से अधिक शोधपत्र एवं लेख राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय शोध पत्रिकाओं एवं संगोष्ठियों में रखे जा चुके हैं। साथ ही शिक्षा से जुड़े विषयों पर दैनिक पत्रों में राजशरण शाही के लेख प्रकाशित हुए हैं।

धार्मिक आधार पर आरक्षण असंवैधानिक : शाह

जयपुर, एजेंसी। केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने गुरुवार को आईएनएस के एक सवाल के जवाब में कहा, धार्मिक आधार पर आरक्षण असंवैधानिक है और ऐसा नहीं किया जा सकता। अगर कोई ऐसा करने की कोशिश करता है तो भाजपा इसका कड़ा विरोध करेगी। जवाब में और बात जोड़ते हुए उन्होंने कांग्रेस का नाम लिए बिना कहा, 'वास्तव में, मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को अल्पसंख्यक कोटा के बारे में नहीं बोलना चाहिए, क्योंकि वे ये चुनाव नहीं जीत रहे हैं।' शाह ने दावा किया कि राजस्थान में अगली सरकार भाजपा की बनेगी, क्योंकि भगवा पार्टी राज्य में प्रचंड जीत दर्ज करेगी।



2 सौ विधानसभा सीटों में से 199 सीटों पर मतदान कल

राजस्थान में चुनाव प्रचार का दौर थमा

- दोनों पार्टियों ने प्रचार में झोंकी ताकत
- 1863 उम्मीदवार मैदान में, 5 करोड़ 25 लाख से अधिक मतदाता कर सकेंगे मताधिकार का प्रयोग
- कांग्रेस व भाजपा में है कड़ा मुकाबला

जयपुर, एजेंसी। राजस्थान में विधानसभा चुनाव के लिए गुरुवार शाम को जनसभाओं एवं रैलियों का दौर बृहस्पतिवार को थम गया। उम्मीदवार अब घर घर जाकर ही मतदाताओं से अपील करेंगे। राजस्थान में कुल 200 विधानसभा सीटों में 199 के लिए 25 नवंबर को मतदान होगा। इन सीट पर 5,25,38,105 मतदाता हैं और 1863 उम्मीदवार हैं। निर्वाचन विभाग के एक अधिकारी ने बताया कि विधानसभा चुनाव 2023 के लिए चुनाव प्रचार बृहस्पतिवार शाम छह बजे थम गया। शनिवार को सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक मतदान होगा।

नियमों के अनुसार अब चुनाव को लेकर कोई जनसभा या जुलूस नहीं निकाल सकेगा। अब मतदान से पूर्व चुनाव संबंधी कोई भी मामला टेलीविजन या किसी अन्य माध्यम से जनता के लिये प्रसारित नहीं किया जा सकता। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने कहा कि यदि कोई व्यक्ति इन प्रावधानों का उल्लंघन करता है, तो उसे दो साल तक की कैद या जुर्माना या दोनों से दंडित किया जाएगा। चुनाव आयोग ने निर्देश दिया है कि कोई भी राजनीतिक व्यक्ति, जो उस निर्वाचन क्षेत्र का मतदाता या उम्मीदवार नहीं है या सांसद या विधायक नहीं है, वह चुनाव प्रचार समाप्त होने के बाद उस

निर्वाचन क्षेत्र में नहीं रह सकता है। राज्य में मुख्य मुकाबला सत्तारूढ़ कांग्रेस एवं मुख्य विपक्षी दल भारतीय जनता पार्टी में माना जा रहा है। कांग्रेस ने अपने चुनाव प्रचार अभियान को मुख्य रूप से मुख्यमंत्री अशोक गहलोत सरकार के कार्यों, उसकी योजनाओं और कार्यक्रमों पर केंद्रित किया। कांग्रेस ने घोषणा पत्र में सात महत्वाकांक्षी योजनाओं की घोषणा की है वहीं भाजपा राज्य में अपराध, लुप्टीकरण, भ्रष्टाचार और पेपर लीक जैसे मुद्दों को लेकर कांग्रेस पर हमलावर रही है। कांग्रेस की ओर से पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, पार्टी नेता राहुल गांधी, प्रियंका गांधी, मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और अन्य नेताओं ने कई चुनावी सभाओं को संबोधित किया। भाजपा के प्रचार अभियान की बागडोर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने संभाली। उन्होंने बीते कई दिनों में अनेक जगह जनसभाएं कीं। उन्होंने बीकानेर और जयपुर में रोड शो भी किया। इसी तरह भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा, केन्द्रीय मंत्री स्मृति ईरानी व राजनाथ सिंह ने भी अनेक जगह जनसभाएं कीं।

राजस्थान में नहीं होगी गहलोत की वापसी



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी गुरुवार को चुनाव प्रचार के अंतिम दिन राजसमंद के देवागढ़ में जनसभा करने पहुंचे। यहां विजय संकल्प सभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि साथियों आज मैं इस सभा में बता दूँ कि चुनाव परिणाम निश्चित है। राजस्थान ने आज तक इससे बड़ी महिला विरोधी सरकार नहीं देखी है। इसलिए राजस्थान के जन-जन ने कांग्रेस सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प ले लिया है। प्रधानमंत्री मोदी ने भरी सभा में दावा करते हुए कहा कि अब राजस्थान में गहलोत सरकार की वापसी कभी नहीं होगी।

ये लोग सिर्फ 25 तक के मेहमान हैं



राजस्थान में 25 नवंबर को विधानसभा चुनाव के लिए मतदान होना है। उससे पहले मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस कर भारतीय जनता पार्टी और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर हमला करते हुए कहा कि ये लोग राज्य में सिर्फ 25 नवंबर तक के मेहमान हैं, इसके बाद कोई नहीं दिखेगा। इसके साथ ही उन्होंने नरेन्द्र मोदी को निशाने पर लेते हुए कहा, प्रधानमंत्री एक अभिनेता हैं और वो अभिनय करते हैं। हमने राजस्थान में शानदार काम किया है और एक से बढ़कर एक नए कानून बनाए। उन्होंने महादेव ऐप्प के मामले पर कहा, एक साजिश के तहत लाल डायरी और महादेव ऐप्प का प्रकरण सामने आया है। 50 छापे मारे गए लेकिन क्या हुआ?

पनौती वाले बयान पर राहुल को चुनाव आयोग का नोटिस



नई दिल्ली, देशबन्धु। प्रधानमंत्री पर विवादित बयान देने के मामले में कांग्रेस नेता राहुल गांधी को मुश्किलें बढ़ सकती हैं। उन्हें 25 नवंबर तक अपना पक्ष रखने का निर्देश दिया है। भारत 19 नवम्बर को अहमदाबाद में खेले गए इन्स्टेमाल क्रिकेट का फाइनल मुकाबला ऑस्ट्रेलिया से हार गया था। इस मैच को देखते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी स्टैडियम पहुंचे हुए थे। इसी पर कटाक्ष करते हुए मंगलवार को राहुल गांधी ने राजस्थान की एक चुनावी सभा में प्रधानमंत्री के लिए पनौती शब्द का इस्तेमाल किया था। इसके अलावा अगले दिन एक अन्य जनसभा में उनके लिए जेबकतरा शब्द का प्रयोग करते हुए विवादित भाषण दिया था। उल्लेखनीय है कि कल बुधवार को भाजपा महासचिव राधामोहन अग्रवाल को अगुवाई में एक प्रतिनिधि मंडल चुनाव आयोग पहुंचे कर प्रधानमंत्री के लिए विवादित टिप्पणी करने को लेकर राहुल गांधी और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई थी।

शिवराज ने दूसरे दिन राजस्थान में की 3 चुनावी सभाएं, बोले- कांग्रेस की गारंटी झूठी

जयपुर/भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान राजस्थान में भाजपा प्रत्याशियों के लिए धुआंधार प्रचार में लगे हुए हैं। आज उन्होंने बागीदारा, रामगंजमण्डी और पीपल्स विधानसभा क्षेत्रों में चुनावी सभाओं को संबोधित किया। इसके साथ ही उन्होंने उपस्थित जनसमुदाय को भाजपा की जीत का संकल्प दिलाया। श्री चौहान ने यहां कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा, कांग्रेस के वायदों को लेकर तंज कसा और उन्हें झुठा बताया। श्री चौहान ने कहा कि कांग्रेस झूठी गारंटी देने आती है अगर किसी की गारंटी है तो वो केवल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और भाजपा की गारंटी है, भाजपा जो कहती है वो करती है। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस में वंशवाद और परिवारवाद चल रहा है। साथ ही श्री चौहान ने दावा किया कि मध्यप्रदेश में फिर से पांचवी बार सरकार बनाकर ला रहे हैं, कांग्रेस हमें रोक नहीं सकती है। श्री चौहान ने यहां वायदा किया कि मध्यप्रदेश की तरह ही राजस्थान में भी किसानों के खातों में प्रतिवर्ष 12 हजार रुपए आएंगे। मध्यप्रदेश की योजनाओं को गिनाते हुए उन्होंने कहा कि, कोई भी गरीब कच्चे मकान में नहीं रहेगा, सभी को पक्के मकान बनाने के लिए पैसा दिया जाएगा। मध्यप्रदेश में जिस तरह मेधाव बच्चों को लैपटॉप और स्कूटी दी जाती है वैसे ही राजस्थान के बच्चों को भी प्रोत्साहित किया जाएगा।

राहुल गांधी बन गए हैं राष्ट्रीय मुसीबत

श्री चौहान ने कहा कि, राहुल गांधी केवल कांग्रेस के लिए ही नहीं, बल्कि अब राष्ट्रीय मुसीबत बन गए हैं। भाषण भी देते हैं तो पता नहीं रहता है कि क्या बोल रहे हैं। उन्होंने राहुल और प्रियंका पर झूठ का आरोप लगाया। उन्होंने राजस्थान में भी किसानों के कर्जमाफ करने की बात कही थी, लेकिन कर्जमाफ नहीं किया। मध्यप्रदेश में कहा था कि, कर्जमाफ नहीं हुआ तो 10 दिन में मुख्यमंत्री बदल देंगे, कांग्रेस ने तो मुख्यमंत्री नहीं बदला लेकिन जनता ने ही बदल दिया।

डीपफेक को लेकर सरकार गंभीर

केन्द्रीय मंत्री वैष्णव ने सोशल मीडिया कंपनियों के साथ की बैठक

डीपफेक से बचने के तरीकों पर कुठ फैसले लिए

नई दिल्ली, देशबन्धु। डीपफेक मामले में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा चिंता प्रकट किए जाने के बाद सरकार हरकत में है। गुरुवार को केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स एवं आईटी मंत्री वैष्णव ने सोशल मीडिया कंपनियों के साथ बैठक की और इससे बचने के तरीकों पर कुछ फैसले लिए।

उन्होंने कहा कि डीपफेक न केवल समाज बल्कि लोकतंत्र के लिए भी एक खतरा है। बैठक के बाद संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए वैष्णव ने कहा कि सोशल मीडिया कंपनियों ने माना है कि डीपफेक एक बड़ा सामाजिक खतरा है। इससे बचने के लिए जिन मुद्दों पर सरकार और कंपनियों काम करेगी, इसका जिक्र कर उन्होंने कहा, पहली चीज है कि डीपफेक की जांच कैसे हो? दूसरा इसे वायरल होने से कैसे रोका जाय? तीसरा कोई यूजर इसे कैसे रिपोर्ट करे और इस पर तुरंत कार्रवाई

रोकने के लिए जल्द बनावी जाएगी कानून

इसलिए जल्द ही ऐसे वीडियो को रोकने के लिए कानून बनाया जाएगा और सही तकनीकी प्रावधान भी किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि अगली बैठक अब दिसम्बर के पहले सप्ताह में की जाएगी। उसमें उठाए गए कदमों की समीक्षा करने के साथ ही फॉलोअप भी लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि डीपफेक का मुद्दा भारत ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया के लिए परेशानी का कारण बन रहा है। इसे रोकने के लिए एनडीए के प्रधानमंत्री ने भी आह्वान किया है। पर्याप्त कानून न होने पर भी इस तरह के डीपफेक वीडियो को वायरल करने वालों पर सख्त कार्रवाई की जाएगी।

सुनिश्चित हो? और चौथा, इसके खतरों पर जागरूकता बढ़ाने के लिए सब मिलकर कैसे काम कर सकें? मालूम हो कि बीते दिनों मशहूर अभिनेत्री रश्मिका मंदाना और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का एक डीपफेक वाला वीडियो वायरल हुआ था। इसके बाद से यह मुद्दा चर्चा में है। वैष्णव ने कहा कि ऐसे वीडियो की जांच के लिए कुछ प्लेटफॉर्म तैयार हैं, लेकिन अभी इससे ज्यादा की जरूरत है।

तमिलनाडु की राज्यपाल रह चुकीं

सुप्रीम कोर्ट की पहली महिला जज फातिमा बीवी का निधन



राजीव गांधी के हत्याकांड की दया याचिका खारिज की थी कोल्लम, एजेंसी। देश की पहली महिला सुप्रीम कोर्ट जज जस्टिस फातिमा बीवी का 96 साल की उम्र में निधन हो गया है। उन्होंने कोल्लम जिले के एक निजी अस्पताल में 23 नवंबर को सुबह उठते ही अंतिम सांस ली। उनका जन्म 30 अप्रैल 1927 को केरल में हुआ था। अपने पिता के कहने पर उन्होंने वकालत की पढ़ाई की। 1989 में वे सुप्रीम कोर्ट में जज बनीं और 29 अप्रैल 1992 तक इस पद पर रहीं। सेवानिवृत्ति के बाद वे नेशनल ह्यूमन राइट्स कमिशन की सदस्य रहीं। बाद में उन्हें तमिलनाडु राज्यपाल का पद भी मिला। राजीव गांधी हत्याकांड के चार दोषियों की दया याचिका को अस्वीकार करने के बाद उन्होंने गवर्नर पद से इस्तीफा दे दिया था। जस्टिस फातिमा बीवी का जन्म 30 अप्रैल 1927 को केरल के पथानामथिट्टा में हुआ था। उन्होंने तिरुवनंतपुरम के महिला कॉलेज से कैमिस्ट्री में ग्रेजुएशन किया। फातिमा के पिता ने उन्हें एडवोकेट की पढ़ाई करने के लिए कहा। इसके चलते उन्होंने तिरुवनंतपुरम के ही लॉ कॉलेज से एलएलबी की डिग्री हासिल की।

सिलवक्यारा सुरंग हादसा

कंपन की वजह से रोकनी पड़ी थी मशीन, फिर शुरू हुई

उत्तरकाशी, देशबन्धु। सिलवक्यारा सुरंग के भीतर फंसे 41 मजदूरों को बाहर निकालने का उसाह बृहस्पतिवार को दिनभर उतार चढ़ाव लेता रहा। अडचनों की वजह से मजदूरों के बाहर आने का इंतजार बढ़ता रहा। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय में राज्य मंत्री जनरल वीके सिंह और मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी भी देर शाम तक ऑपरेशन सिलवक्यारा के सफल होने का इंतजार कर रहे थे। बुधवार की रात को चले अभियान की रफ्तार से ये उम्मीद जताई जा रही थी कि बृहस्पतिवार की सुबह तक सभी 41 मजदूर सकुशल बाहर आ जाएंगे, लेकिन रात को अमेरिकन ऑंगर डिल मशीन को राह में लोहे के सरिए व गटर आ गए जो टनल के भीतर के स्ट्रक्चर के लिए लगाए गए थे। इससे मशीन का पुर्जा भी टूट गया। मशीन रोकनी पड़ी। इसके बाद एनडीआरएफ के जवान ने करीब 40 मीटर तक पहुंचे 800 मिमी पाइप के भीतर सुसकर रुकावट को देखा। उन्होंने इसे काटने की सलाह दी, जिसके लिए गैस कटर मंगाया गया। भीतर ऑक्सीजन कम होती है। गैस कटर चलाने पर ये और काम हो जाती है। लिहाजा, पहली टीम जब इसे काटने के लिए पहुंची तो वह सफल नहीं हो पाई। इसके बाद दूसरी टीम भीतर गई, जिसे कई घंटों की मशकत के बाद इसे काट दिया। सुबह दोबारा डिल मशीन शुरू कर दी गई। नौवां पाइप भीतर भेजना शुरू किया गया। करीब 1.8 मीटर पाइप पहुंचा ही था कि मशीन में फिर तेज कंपन होने लगी। सामने फिर सरिये की चुनौती पेश आई, जिसे देर शाम तक काटा गया। खबर लिखे जाने तक मजदूरों को पाइप उनके पास तक पहुंचने और बचाव दलों को मजदूरों के बाहर आने का इंतजार था। अभी भी बचाव अभियान जारी है।

राजौरी मुठभेड़ में 2 आतंकी ढेर

जम्मू, देशबन्धु। राजौरी के कालाकोट में सेना ने अपने दो अफसरों और तीन जवानों की शहादत का बदला लिया है। उसने अफगानिस्तान में आतंक फैलाने वाले लश्करे तैयबा के उस शीर्ष कमांडर को उसके साथी समेत मार डाला है जो एक साल से राजौरी व पंज के इलाके में आतंक मचाए हुए था। सेना प्रवक्ता ने बताया है कि राजौरी में गोलाबारी में एक और आतंकी और एक सैनिक मारा गया, जिससे कुल मिलाकर मरे वालों की संख्या सात हो गई। अधिकारियों ने बताया कि मुठभेड़ में अब तक दो आतंकी और सेना के दो कैप्टन समेत सेना के पांच जवान मारे गए हैं।

5 सैनिकों की भी देनी पड़ी शहादत

गुलाबगढ़ जंगल में संयुक्त अभियान शुरू किया गया। जिसमें आतंकीयों से संपर्क 22 नवंबर को स्थापित किया गया था और तीव्र गोलाबारी हुई। सेना आगे कहती थी कि भारतीय सेना की उच्चतम परंपराओं में महिलाओं और बच्चों को होने वाली क्षति को रोकने की कोशिश में अपने बहादुरों की वीरता और बलिदान के बीच, दो आतंकी मार दिए गए। प्रवक्ता ने बताया कि जो दो आतंकी मारे गए हैं उनमें से एक की पहचान पाकिस्तानी नागरिक करी के तौर पर की गई है।

संसद की वेबसाइट से जुड़े नियमों में बदलाव

संसदीय लॉग-इन पासवर्ड को अब किसी से नहीं कर सकेंगे साझा



विध्वंसवासी त्रिपाठी

नई दिल्ली, देशबन्धु। टीएमसी सांसद महिमा मोहंता प्रकरण के बाद केंद्र ने संसद की वेबसाइट तक पहुंचने से जुड़े नियमों में बदलाव कर दिया है। इससे तकनीकी रूप से अकुशल सांसदों को परेशानी हो सकती है। लोकसभा सचिवालय ने डिजिटल संसद पोर्टल और ऐप्स से सांसदों के सचिवों और निजी सहायकों की पहुंच को खत्म कर दिया है। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, सांसद का सहायक, निजी सचिव या कोई तीसरा पक्ष अब डिजिटल संसद की वेबसाइट तक नहीं पहुंच सकेगा। जिसके चलते वह कौन सांसदों को खुद करना होगा। इस प्रक्रिया के तहत डिजिटल वेबसाइट की लॉग-इन के लिए सांसदों के पंजीकृत मोबाइल पर एक ओटीपी आएगा। कोड दर्ज करने के बाद ही वे वेबसाइट तक पहुंच सकेंगे।

- तकनीकी रूप से अकुशल सांसदों को हो सकती है परेशानी
- सांसदों के पंजीकृत मोबाइल नंबर पर आएगा ओटीपी

महुआ प्रकरण सामने आने के बाद बदलाव

मालूम हो कि यह बदलाव टीएमसी सांसद की महुआ मोहंता के खिलाफ भाजपा सांसद निशिकांत दुबे की उस शिकायत के बाद लिया गया है। जिसमें सुप्रीम कोर्ट के वकील जय अनंत देहादरायी के पत्र का हवाला देते आरोप लगाया गया था कि प्रश्न पढ़ने के बदले महुआ ने कारोबारी दर्शन हीरानंदानी से पैसा लिया था। इसमें यह भी कहा गया था कि सांसद महुआ की डिजिटल वेबसाइट का लॉगइन 47 बार उनकी गैर मौजूदगी में दुबई से किया गया। कारोबारी के स्टॉफ महुआ की ओर से सीधे पोर्टल पर सवाल दर्ज कराए। फिलहाल दुबे की शिकायत के बाद लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने मामले को आचार समिति को सौंप दिया था। जिसने दो बैठकों की सुनवाई के बाद महुआ की लोकसभा की सदस्यता खत्म करने की सिफारिश कर दी है। माना जा रहा है कि शीतकालीन सत्र में लोकसभा अध्यक्ष इस पर फैसला ले सकते हैं।

सार समाचार

मजदूर को रौंदने वाले ट्रक चालक पर मामला दर्ज

गुना, देशबन्धु। नानाखेड़ी मंडी गेट के बाहर मंगलवार शाम लगे जाम की भेंट चढ़े मजदूर की मौत के मामले में कैंट पुलिस ने आरोपी ट्रक चालक पर गैर इरातन हत्या का मामला दर्ज किया है। दरअसल गत दिनों मंडी गेट पर लगे भारी जाम के चलते एक ट्रक क्रमांक एमपी 09-8039 के चालक ने तेजी व लापरवाही से चलाकर वीर सिंह पुत्र लदूरचन्द अहिरवार निवासी ग्राम सावन थाना कचनार को रौंद दिया गया। जिसमें उसकी मौत पर ही मृत्यु हो गई थी। पुलिस ने ट्रक चालक पर धारा 304ए के तहत मामला दर्ज किया है।

पुलिस यातायात थाने के पास खड़ी केनों से दो-दो बार डीजल चोरी

गुना, देशबन्धु। पुलिस यातायात थाने गायत्री मंदिर के पास से खड़ी दो जेसीबी से कोई अज्ञात चोर 90-90 लीटर डीजल दो बार चोरी कर ले गया। फरियादी के साथ पहली घटना 20 नवंबर को दूसरी बार घटना 21 नवंबर को हुई। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी सौरभ सिंह परिहार पुत्र केहर सिंह परिहार निवासी सुभाष कालोनी ने कोतवाली में शिकायत दर्ज कराई कि वह क्रेन गाड़ी क्रमांक एमपी 09 जीएच 8759 व एमपी 41 जीएच 1790 चलाता है। जिन्हें वह प्रीतम वाटिका के पास रोड किनारे खड़ी करता है। 20 नवंबर को उसने उक्त दोनों गाड़ियों में डीजल फुल टैंक कराकर जिसमें करीबन 100 लीटर डीजल होगा, प्रीतम वाटिका के पास रोड किनारे शाम को खड़ी कर दी थी। अगले दिन सुबह जब उसने गाड़ी स्टार्ट करने पर डीजल कांटा देखा तो वह लो दिख। डीजल चैक किया तो उक्त दोनों गाड़ियों के डीजल टैंक खाली थे। जिनमें से करीबन 90 लीटर डीजल चोरी हो चुका था। शाम को फिर उसने दोनों गाड़ियों में डीजल फुल टैंक कराकर जिसमें करीबन 100 लीटर डीजल होगा, पुनः प्रीतम वाटिका के पास रोड किनारे खड़ी कर दी। अगले दिन फिर गाड़ियां चालू कर चेक किया तो डीजल लो दिख। चैक करने पर डीजल टैंक खाली मिले। जिनमें से करीबन 90 लीटर डीजल फिर चोरी हो गया। फिलहाल पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर अज्ञात चोर पर मामला दर्ज किया है।

म्याना और कैंट पुलिस ने दबोचे आधा दर्जन से अधिक जुआरी

गुना, देशबन्धु। म्याना एवं कैंट पुलिस द्वारा अलग-अलग जगहों पर दबिश देकर जुआ खेल रहे आधा दर्जन के करीब जुआरियों को दबोचा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार जिले की म्याना पुलिस को ग्राम गजनाई में कुछ लोगों द्वारा जुआ खेलने की सूचना मिली। जिस पर पुलिस ने मौके पर दबिश दी तो कुछ लोग गांव के गाँव बाबा के चबूतरे पर जुआ खेलते दिखे। जिन्हें पुलिस ने घेराबंदी कर धरदबोचा। जिन्होंने पूछताछ में अपना नाम धर्मन पुत्र चिमन सिंह रघुवंशी निवासी उकावद, राजू पुत्र धवल आदिवासी निवास कुंदौल, गंगाराम पुत्र परमा अहिरवार, रामकृष्ण पुत्र मंगल सिंह कुशवाह, रामवीर पुत्र माखन अहिरवार निवासीगण गजनाई बताया। जिनके पास से पुलिस ने 4040 रुपये तथा एक ताश की गड्डी बरामद की। पुलिस ने सभी पर 13 जुआ एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

इसी तरह कैंट पुलिस को इलाका भ्रमण के दौरान मुखबिर से सूचना मिली कि ग्राम मावन में कुछ लोग जुआ खेल रहे हैं। उक्त सूचना पर पुलिस ने मौके पर दबिश दी तो ग्राम मावन में विष्णु कुशवाह के घर के सामने आम रास्ते पर करौंदा मोहल्ला में कुछ लोग जुआ खेलते दिखे।

पुलिस संदेही को पकड़ने दे रही दबिशें

दोस्त के साथ बाजार करने निकले व्यक्ति की सड़क पर क्षत-विक्षत मिली लाश

गुना, देशबन्धु। धरनावदा थानांतर्गत रुठियाई-धरनावदा रोड पर एक व्यक्ति की बुरी तरह से सिर कुचल कर हत्या कर दी गई। बुधवार देर शाम लाश मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। मृतक की शिनाख्त जामनेर निवासी केवल पुत्र मांगीलाल रजक (45) वर्ष के रूप में हुई है। जो विगत मंगलवार को जामनेर निवासी ही दोस्त राजू चिद्दार के साथ बाजार करने राधौगढ़ एवं गुना के लिए निकला था।

मंगलवार शाम तक परिजनों की उसकी फोन पर चर्चा हुई, लेकिन उसके बाद से उनका मृतक से संपर्क टूट गया। फिर सीधे घातक शम रुठियाई के निकट धरनावदा रोड पर क्षत-विक्षत हालत में लाश मिलने की सूचना परिजनों को मिली। मृतक के तीन बेटियां एवं दो बेटे सहित भरापूरा परिवार है। गुरुवार को मृतक के शव का पीएम जिला अस्पताल



में कराकर शव परिजनों को सौंपा है। वहीं पुलिस संदेही हत्यारे की तलाश में लगातार दबिशें दे रही है। मृतक के सिर पर चोटों के गंभीर निशान हैं।

प्राप्त जानकारी के अनुसार जामनेर निवासी मृतक केवल रजक मंगलवार सुबह 8 बजे जामनेर निवासी ही उसके दोस्त राजू चिद्दार के साथ राधौगढ़ एवं

गुना में बाजार करने के लिए निकला था। इस दौरान केवल ने दोपहर एवं शाम को परिजनों से फोन पर चर्चा कर रात तक घर लौटने की बात ही। लेकिन मंगलवार देर रात तक जब केवल घर नहीं लौटा तो परिजनों ने उससे संपर्क करने की कोशिश की तो मृतक एवं उसके दोस्त दोनों का मोबाइल बंद मिला।

जिसके बाद परिजन लगातार केवल एवं उसके साथी को तलाश करते रहे। लेकिन दोनों का कोई अता-पता नहीं चल सका।

बुधवार देर शाम रुठियाई पुलिस चौकी को धरनावदा रोड स्थित एक पुलिसिया के पास क्षत-विक्षत ओंठे मुंह एक शव मिलने की सूचना मिली। जिसके बाद पुलिस ने जामनेर पुलिस से संपर्क कर उसकी जानकारी परिजनों को दी। परिजनों द्वारा शव की शिनाख्त की गई। गुरुवार सुबह शव का पीएम कराकर परिजनों को सौंप दिया गया है। वहीं पुलिस ने मामले में मर्ग कायम कर संदेही हत्यारे की सर्गमी से तलाश शुरू कर दी है। इस बारे में मृतक के भतीजे ने बताया कि उनके चाचा केवल की नहीं लौटा तो परिजनों ने उससे संपर्क करने की कोशिश की तो मृतक एवं उसके दोस्त दोनों का मोबाइल बंद मिला।

खाद्य सुरक्षा विभाग ले रहा सैपल



गुना, देशबन्धु। खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा निरंतर कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में विगत दिवस खाद्य सुरक्षा अधिकारी नवीन जैन, रवि शिवहरे एवं लखन लाल कोरी द्वारा फर्म मधुसूदन डेयरी, माथुर कॉलोनी, गुना से दही, मिल्क क्रीम एवं मिश्रित दूध, फर्म काउसर प्राइवेट लिमिटेड, इण्डस्ट्रियल एरिया, गुना से दूध एवं मिल्क क्रीम, फर्म शीतल डेयरी, पुरानी गल्ला मण्डी, हाट रोड, गुना से मिश्रित दूध, मिश्रित दूध एवं घी, फर्म चन्देल डेयरी, गढ़ा कॉम्प्लेक्स, हाट रोड, गुना से दूध, फर्म चन्देल डेयरी एण्ड रेस्टोरेंट, जगत टॉकिंग के सामने, हाट रोड, गुना से दूध एवं मावा के नमूने जाँच हेतु लिये गये।

उक्त नमूनों को जाँच हेतु राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला, भोपाल भेजा गया है। खाद्य एवं औषधि विभाग द्वारा खाद्य प्रतिष्ठानों के पूर्व में लिये गये खाद्य नमूने अमानक पाये जाने पर संबंधित खाद्य करोबारकर्ताओं के विरुद्ध प्रकरण न्यायालय में दर्ज करिये गये हैं।

जिनमें फर्म मनीष पेठा भण्डार गढ़ा कॉलोनी, हाट रोड, गुना का कोकोनट पाउडर अवमानक पाये जाने पर प्रकरण माननीय न्यायालय अपर कलेक्टर गुना में दर्ज करया गया है। कलेक्टर के निर्देशानुसार खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा जिले में खाद्य प्रतिष्ठानों की निरंतर जाँच एवं नमूना कार्यवाही सतत रूप से आगे भी जारी रहेगी।

कांग्रेस प्रत्याशी से मिलने गए समर्थक की मोटरसाइकिल चोरी

गुना, देशबन्धु। सिटी कोतवाली थानांतर्गत एबी रोड स्थित बमोरी से कांग्रेस प्रत्याशी ऋषि अग्रवाल के कार्यालय पर धरनावदा क्षेत्र से मिलने आए एक समर्थक की बाईक चोरी हो गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी श्यामसुंदर किरार पुत्र गोपाल किरार निवासी ग्राम परवाह थाना धरनावदा ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि गत दिवस दोपहर 2 बजे वह अपनी मोटर सायकल एमपी 08 एएमए 6395 से कन्हैयालाल अग्रवाल से मिलने कन्हैयालाल कोठी टेलीफोन एक्सचेंज के पास पहुंचा था। यहां वह अपनी बाईक कोठी ग्राउंड में रखकर अंदर मिलने चला गया था। जब आधे घंटे बाद बाहर आया तो मेरी उक्त मोटर सायकल वहां पर नहीं दिखी। जिसे उसने आसपास तलाश किया, लेकिन बाईक नहीं मिली। कोई अज्ञात चोर चुराकर ले गया है। पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर अज्ञात चोर पर मामला दर्ज किया है।

महीनों से सूने पड़े मकान से एलईडी, प्रिंटर चोरी : इधर शहर की विंध्याचल कॉलोनी में सूने पड़े एक मकान से एलईडी टीवी, प्रिंटर एवं बाईफाई चोरी हो गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी फरियादी अपूर्व सक्सेना पुत्र डॉ. प्रमोद सक्सेना ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि वह वह जून माह में अपने घर का ताला लगाकर पढ़ाई करने हेतु कॉलेज चण्डीगढ़ चला गया था। उसके घर पर कोई नहीं रहता है, माँ भोपाल रहती है। गत दिवस मंगलवार सुबह जब वह घर वापस आया तो मैंने देखा कि घर का ताला टूटा हुआ था। घर के अन्दर जाकर देखा तो एलजी कम्पनी की 50 इंच टीवी, जियो कम्पनी का बाईफाई एवं एमपी कम्पनी का प्रिंटर नहीं थे। जिन्हें कोई अज्ञात चोर चोरी कर ले गया है। पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर अज्ञात चोर पर मामला दर्ज किया है।

तेज रफतार मोटरसाइकिल आमने-सामने से भिड़ी, दोनों चालक घायल

उभयपक्षीय मामले दर्ज

गुना, देशबन्धु। आरोन थानांतर्गत गुना-आरोन रोड पर दो मोटर सायकिलों में आमने-सामने की भिड़त हो गई। जिसमें दो मोटरसाइकिल सवार घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इधर पुलिस ने दोनों बाईक सवारों की शिकायत पर एक-दूसरे पर क्रॉस मामले दर्ज किए हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी लोकेन्द्र पुत्र रामप्रकाश जाति जाट निवासी पटार मोहल्ला आरोन ने पुलिस को शिकायत कराई कि वह विगत दिनों गुना आरोन रोड पर गुना तरफ से अपनी बाईक क्रमांक एमपी 08-एमएक्स-2756 से बाजार तरफ जा रहा था। जैसे ही वह आरोन थाने के सामने पहुंचा तो आरोन तरफ से उसके ही मोहल्ला का राकेश यादव मोटरसाइकिल क्रमांक -08-एमआर-4869 से तेजी व लापरवाही पूर्वक चलाता आया और सामने से टक्कर मार दी। जिसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गया। जिससे परिजनों ने निजी अस्पताल में उपचार के लिए भर्ती कराया। पुलिस ने मामले में फरियादी की शिकायत पर मोटरसाइकिल चालक आरोपी पर मामला दर्ज किया है।

इधर दूसरे पक्ष की ओर से फरियादी राकेश यादव निवासी पटार मोहल्ला ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि वह अपनी मोटरसाइकिल क्रमांक एमपी 08-एमएक्स-4869 से तेजी व लापरवाही पूर्वक चलाता आया और सामने से टक्कर मार दी। जिसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गया। जिससे परिजनों ने निजी अस्पताल में उपचार के लिए भर्ती कराया। पुलिस ने मामले में फरियादी की शिकायत पर आरोपी मोटरसाइकिल चालक पर मामला दर्ज किया है।

गांजे के साथ 2 नशे के सौदागर गिरफ्तार

गुना, देशबन्धु। चांचौड़ा थाना पुलिस द्वारा गांजा सहित दबोचे 2 नशे के सौदागरों को गिरफ्तार किया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार विगत रात्रि में पुलिस को सूचना प्राप्त हुई थी कि चांचौड़ा के बाधेश्वर तिराहे पर एक शार्डन मोटर सायकिल क्रमांक एमपी 39 एएमएफ 8596 पर 2 व्यक्ति अवैध मादक पदार्थ गांजा लेकर उसे बेचने के उद्देश्य से खड़े हुए हैं। उक्त सूचना पर पुलिस की एक टीम द्वारा तत्काल बाधेश्वर तिराहे पर पहुंचकर देखा तो वहां पर मुखबिर द्वारा बताई हलिये की मोटर सायकिल पर दो व्यक्ति खड़े हुये दिखाई दिए। जिन्होंने पुलिस को देखते ही अपनी मोटर सायकिल चालू कर वहां से भागने का प्रयास किया। लेकिन पुलिस फोर्स द्वारा जिन्हें घेराबंदी कर दबोच लिया गया। जिन्होंने पूछताछ पर अपने नाम हरिबगस पुत्र अमर सिंह तंबर निवासी ग्राम डोप थाना खिलचौर जिला राजगढ़ एवं मांगीलाल पुत्र मदनलाल तंबर निवासी ग्राम राममोटा थाना भालटा जिला झालाबाड़ राजस्थान के होना बताया गये। जिनकी तलाशी लेने पर जिनके पास मिले एक थैले से 1.900 किलो अवैध मादक पदार्थ गांजा बरामद हुआ। जिसकी कीमती 30 हजार रुपये बताई जाती है। पुलिस ने आरोपियों पर धारा 8/20 एनडीपीए एक्ट के तहत प्रकरण कायम कर विवेचना में लिया गया है। उक्त कार्रवाई में टीआई संजीव सिंह मावई, नीरज लोधी, प्रवीण मीना, सूरज गुर्जर एवं कुलदीप गुर्जर की सराहनीय भूमिका रही है।

कुछ कर्मचारियों ने भाजपा का एजेंट बनकर कार्य किया है, उन्हें सजा मिलेगी : वर्मा

आष्टा, देशबन्धु। लंबे समय बाद भोपाल से इंदौर जाते समय स्थानीय शुजालपुर चौराहे पर पूर्व मंत्री सज्जन सिंह वर्मा अल्प समय के लिए रुके जहां स्थानीय कांग्रेसियों ने ऐतिहासिक स्वागत किया और जीत की अग्रिम बधाई दी। इस अवसर पर सज्जन सिंह वर्मा ने कहा कि मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न हुए। कुछ जगह पीठासीन अधिकारी कर्मचारी ने भाजपा का हथियार बनकर कार्य किया है।

पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने पार्टी को आदेश जारी किया है, जो लोग



संविधान की शपथ लेकर किसी दल विशेष का कार्य कर रहे हैं, उन्हें सजा मिलनी चाहिए। प्रदेश में कांग्रेस पार्टी की 140 से अधिक सीटें आ रही हैं। इस अवसर पर एआईसीसी मेंबर

हरपाल ठाकुर, महिला जिलाध्यक्ष श्रीमति गुलाबबाई ठाकुर कांग्रेस प्रत्याशी कमलसिंह चौहान,ब्लॉक अध्यक्ष जितेंद्र शोभाखेड़ी,शहर अध्यक्ष जाहिद गुड्डु, युवा नेता जिला कांग्रेस

उपाध्यक्ष सुनील कटारा ग्रामीण अध्यक्ष महेश मूंदीखेड़ी, कार्यकारी अध्यक्ष कमल सेठ, सनव्वर खान, वनश्याम जांगड़ा राधेश्याम सोनी,पूर्व पार्षद नरेंद्र कुशवाह,मेहरवानसिंह मूंदीखेड़ी, जगदीश द्रविड़, दिलीप आंवले, कांग्रेस प्रवक्ता इसराईल मंसूरी अर्जुनसिंह अजय, फैजउद्दीन, खालिद पठान, जगदीश चौहान ,महेश शूलखेड़ी, नरेंद्र भाटी, राजेद्र ठाकुर, दशरथ सिंह ठाकुर,चेतन सेमली वारी शैलेन्द्र मेवाड़ा,प्यारे पटेल, विजेन्द्र सिंह ठाकुर, आबिद खान जावर सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसी कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

शिविर में 70 मरीजों को मिली नेत्र ज्योति

गुना, देशबन्धु। श्री शूल साईं बाबा के 98 वें जन्मदिवस में लायंस नेत्र चिकित्सालय में निःशुल्क मोतियाबिन्द ऑपरेशन एवं नेत्र परीक्षण का आयोजन किया गया। इस शिविर का शुभारंभ भजन संध्या के साथ किया गया। नेत्र परीक्षण में 290 मरीजों का परीक्षण कर 70 मरीजों को मोतियाबिन्द ऑपरेशन के लिये चयन किया गया। जिनके ऑपरेशन निःशुल्क कर नेत्र ज्योति प्रदान की गई।

फैजउद्दीन बने युवक कांग्रेस के प्रदेश सचिव



आष्टा, देशबन्धु। युवक कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष विक्रंत भूरिया द्वारा पूर्व मंत्री सज्जनसिंह वर्मा की अनुशंसा पर आष्टा निवासी युवक कांग्रेस का प्रदेश सचिव फैजउद्दीन को

नियुक्त किया गया। नियुक्ति पत्र स्थानीय बाईपास पर पूर्व मंत्री सज्जन सिंह वर्मा ने फैजउद्दीन को सौंपा। फैजउद्दीन की नियुक्ति पर उन्हें बधाई देने वालों में एआईसीसी मेंबर तोसिफ बाबा, शादाब अली, नफीस शाह, रिजवान खान, अर्जुन अजय, राजेश यादव, गोरे मिया, दिलशाद आदि ने बधाई दी।

जन्म दिन मनाने होटल गई युवती के साथ कर्मचारियों ने की मारपीट

गुना, देशबन्धु। शहर के कैंट थानांतर्गत एबी रोड पर होटल में बर्थडे पार्टी मनाने गई युवती के साथ होटल स्टॉफ द्वारा शराब के नशे में गाली गलौंच कर मारपीट कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी गीतेश शर्मा पिता संतोष शर्मा निवासी मार्टन टाउन कालोनी ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि कुशमौदा एबी रोड पर सिटी डेा के नाम से होटल है। जिस पर कर्मचारी काम करते हैं। उनमें अरविन्द जाटव एवं उसका भाई धर्मन जाटव भी काम करते हैं। बुधवार-गुरुवार के रात करीबन 1.30 बजे होटल पर गुना की पार्टी खाना खाने व जन्मदिन मनाने आई हुई थी। अरविन्द जाटव जो तंदूर का काम करता है वह पार्टी में आये मेम्बर से शराब के नशे में अपशब्द बोलने लगा। जब फरियादिया ने मना किया तो दोनों ने गाली गलौंच कर झुमाझटकी कर मारपीट की। पुलिस ने फरियादिया की शिकायत पर आरोपियों पर मामला दर्ज किया है।

दोस्त की शादी में गए युवक से मारपीट, क्रॉस मामला दर्ज : इधर दोस्त की शादी में गए उरपेटी मोहल्ला राधौगढ़ निवासी एक युवक के साथ दो व्यक्तियों ने मारपीट कर दी। प्राप्त

जानकारी के अनुसार फरियादी शिवम ठाकुर ने थाने में शिकायत दर्ज कराई कि बुधवार-गुरुवार की रात को वह दौराने दबाखाने के पास दोस्त की शादी में गया था। तभी वहाँ पर उसे विकास जैन तथा सचिन साहू मिले। जिन्होंने पुरानी रंजिश पर गाली गलौंच कर उसके साथ मारपीट कर दी। पुलिस ने मामले में फरियादी की शिकायत पर आरोपियों पर मारपीट सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज किया है। इधर दूसरे पक्ष की ओर से भी विकास जैन ने भी पुलिस को शिकायत की है। जिस पर पुलिस ने क्रॉस मामला दर्ज किया है। दूसरे पक्ष के फरियादी विकास पुत्र वीरेंद्र कुमार जैन निवासी पोस्ट ऑफिस के पास वार्ड नं. 05 राधौगढ़ ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि बुधवार-गुरुवार के रात्रि करीब 12.30 बजे वह बाजार से खाटू श्याम जी का जन्मदिन मनाकर अपनी बाईक से अपने घर जा रहा था। जैसे ही वह दौरान दबाखाना के पास पहुंचा तो उसे शिवम ठाकुर और आशीष सोनी मिले जो पुरानी रंजिश पर गाली गलौंच कर मारपीट करने लगे। पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर आरोपियों पर मारपीट सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज किया है।

पुरानी पेंशन लागू नहीं की गई तो पूरे देश में वृहद आंदोलन

गुना, देशबन्धु। भारत की राजधानी दिल्ली में जंतर मंतर पर भारतीय मजदूर संघ से संबद्ध संगठन सरकारी कर्मचारी राष्ट्रीय परिषद के आह्वान पर देश भर के हजारों राज्य एवं केंद्रीय कर्मचारियों ने एकत्रित होकर धरना दिया। जिसमें पुरानी पेंशन लागू करने की मांग की गई। भारत की अनेक राज्यों ने पुरानी पेंशन देने के लिए आदेश दिए हैं।

कर्मचारियों को आश्वस्त किया है, परंतु देश के संविधान के अंतर्गत राज्य की इकाइयों को अपने वित्तीय व्यय में बिना केंद्र की अनुमति के संशोधन करने का प्रावधान नहीं है। जिसके कारण उन राज्यों में दी गई पेंशन भी आधी अधूरी हो गई। जिसके तकनीकी कारणों से कर्मचारियों की पेंशन व्यवस्था में सुधार नहीं हो पाया है और कर्मचारी ठगा जा रहा है। भारतीय मजदूर संघ के अखिल भारतीय महामंत्री रविंद्र हिमते ने सरकार को घेरते हुए कहा कि जब धारा 370 हटाई जा सकती है, देश में राम मंदिर का निर्माण किया जा सकता है, 35 ए में संशोधन किया जा सकता है, तो पुरानी पेंशन भी लागू की जा सकती है, और सरकार को कर्मचारियों को पुरानी पेंशन दी जानी चाहिए। जिसकी हम मांग करते हैं। यदि पुरानी पेंशन लागू नहीं की जाती तो पूरे देश में बृहद मात्रा में आंदोलन किए जाएंगे।

रोटरी सदस्यों ने परिवार के साथ मनाया दीपोत्सव कार्यक्रम

गुना, देशबन्धु। देव उठनी ग्यारस से पूर्व रोटरी क्लब गुना द्वारा दीपोत्सव के पावन पर्व पर पारिवारिक मिलन कार्यक्रम दीपोत्सव 23 का आयोजन रोटरी भवन में आयोजित किया गया। रोटरी मीडिया प्रभारी विकास जैन ने बताया कि दीपोत्सव कार्यक्रम में बड़ी संख्या रोटरी साथी गण परिवार सहित उपस्थित रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ क्लब अध्यक्ष सीपी रघुवंशी एवं सचिव प्रवीण सोमानी द्वारा किया गया। वहीं प्रो. डॉ. दहीभाते द्वारा रोटरी के मूलमंत्र चतुर्भुज परीक्षण का किया गया। सभी रोटेरियन साथियों ने परिवार सहित उपस्थित रह कर अपनी सक्रिय सहभागिता कर कार्यक्रम का भरपूर आनन्द लिया।

इस अवसर पर सभी ने माता लक्ष्मी के समक्ष दीप प्रज्वलित कर एक दूसरे के लिए सुख, समृद्धि और अच्छे स्वास्थ्य की कामना की। कार्यक्रम में इंदौर के सुप्रसिद्ध बांसुरी वादक सुनील शर्मा और उनके साथियों द्वारा बहुत ही सुंदर गीत संगीत की प्रस्तुतियां दी गईं। जिसका



सभी साथियों ने भरपूर आनंद लिया तथा सभी को धिक्कने के लिए विवश किया। कार्यक्रम में समय पर उपस्थित होने वाले साथियों में से डॉ. निकाल कर प्रतियोगिता के विजेता नरेंद्र जैन और दिनेश सोनी तथा बेस्ट ड्रेस प्रतियोगिता के विजेता प्रो. अशोक दहीभाते, विकास जैन एवं रेणु जैन को दीपोत्सव पुरज्वलित कर एक दूसरे के लिए सुख, समृद्धि और अच्छे स्वास्थ्य की कामना की। कार्यक्रम में इंदौर के सुप्रसिद्ध बांसुरी वादक सुनील शर्मा और उनके साथियों द्वारा बहुत ही सुंदर गीत संगीत की प्रस्तुतियां दी गईं। जिसका

पर बेस्ट पुरस्कार दिया गया। फोटोग्राफ के लिए जितेंद्र खुराना तथा उदित अग्रवाल को पुरस्कृत किया गया। सभी सदस्यों ने देर रात तक कार्यक्रम का आनन्द लिया। अंत में कार्यक्रम संयोजक एसके सक्सेना व राजेश मारवाड़ी ने सभी का धन्यवाद दिया। वहीं सचिव प्रवीण सोमानी द्वारा सभी को आभार व्यक्त किया।

बेतवा- पार्वती अंचल

सार-समाचार

कार्तिक घाट मंदिर पर चोरी



सिरोंज, देशबन्धु। बीती रात सिरोंज के प्रसिद्ध प्राचीन कार्तिक घाट मंदिर पर चोरों ने धावा बोलकर दान पेटी ही चुरा ली। घटना की सूचना पुजारी के पुत्र अनु गोस्वामी ने थाना सिरोंज में दी है। आवेदन में लेख किया गया है कि अनु के पिता कार्तिक घाट मंदिर पर पूजा करते हैं, जिनकी दान पेटी साल में में एक बार खुलता है। आज सुबह 5:00 बजे जब उसकी मां की नींद खुली तो उन्होंने देखा कि लोहे की दान पेटी मंदिर में नहीं थी। आसपास तलाश किया जो नहीं मिली कोई अज्ञात व्यक्ति उक्त चोरी का ले गया है। घटना के उपकरण दोपहर बाद पेटी कब्रिस्तान में खुली हुई लावारिस अवस्था में मिली है। मिली है पुजारी रमेश गोस्वामी के मुताबिक दान पेटी में करीब 20 से 25 हजार होने का अनुमान है। भक्तों ने मांग की है कि मंदिर के आसपास रात्रि में गश्त की जावे। पुलिस ने धारा 380 के तहत प्रकरण पंजीकृत कर जांच प्रारंभ कर दी है।

चोरी का माल जप्त कर आरोपियों को किया गिरफ्तार



भैरूदा/नसरुल्लागंज, देशबन्धु। कृषि मंडी प्रांगण से अनाज चोरी के मामले में पुलिस ने ७ आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों के पास से मंडी प्रांगण से चोरी किए गए माल बरामद कर लिया गया है। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक थाना भैरूदा नगर के गल्ला मण्डी में बने टिन शेड से अज्ञात चोर सोयाबीन की चोरी कर ले गए थे। घटना की रिपोर्ट फरियादी महेश खडेलवाल पिता गेन्दालाल निवासी गोपालपुर ने दर्ज करवाई थी। इसी प्रकार एक दूसरी रिपोर्ट फरियादी रोहित पवार (बन्दी) निवासी स्वप्न सिटी भैरूदा ने दर्ज करवाई थी। जिस पर जिला पुलिस के वरिष्ठ अधिकारियों

को भी पुलिस ने बरामद कर लिया है। जिसकी कीमत तकरीबन 45 हजार रुपये हैं। इस प्रकार दोनों ही मामले में कुल 10 लाख रुपए का सोयाबीन पुलिस ने आरोपियों से बरामद किया है।

ऐसे दिया था वारदात को अंजाम

आरोपियों ने पुलिस को बताया कि आरोपी लाडकुई क्षेत्र से भैरूदा आकर दिन के समय रेकी करते थे, भैरूदा मे ही शाम के समय सिविल अस्पताल के पास समय गुजारते थे, वहीं रात 12 बजे के बाद सभी इकट्ठा होकर कृषि उपज मण्डी के पीछे पहुंचकर अनाज के टिन सेट की दीवार फोड़ कर या टिन सेट मे ऊपर की चादर हटाकर एक-दो व्यक्ति अंदर घुसकर सोयाबीन के कट्टे निकालकर अपने साथियों को निकालकर देते हैं। जो सिविल अस्पताल में चोरी किया गया सोयाबीन अनाज इकट्ठा कर अपने साथी के लोडिंग आटो में चोरी का माल भर कर लाडकुई वापस चले जाते थे। जहां सभी आरोपी आपस में चोरी के सोयाबीन के कट्टे बाट लेते थे। लोडिंग आटो वाले को किराये बदले चोरी की गई सोयाबीन की कट्टी दे देते थे। पुलिस ने आरोपियों के पास से चोरी का सोयाबीन बरामद करने के साथ ही घटना में प्रयुक्त लोडिंग आटो और 2 मोटरसाइकिलें भी बरामद की हैं।

ट्रेक्टर से टकराई एम्बुलेंस, युवक की मौत



सिरोंज, देशबन्धु। बीती रात सिरोंज की ओर से आ रही तेज रफ्तार ट्रेक्टर ट्राली के टक्कर से एम्बुलेंस को मोड़ दिया जिससे ट्राली लहराकर एम्बुलेंस से टकरा गई। टक्कर इतनी तेज थी कि एम्बुलेंस रोड से दूर जाकर पलट गई। लेकिन सोनू यादव गाड़ी में ही फंसा रह गया। सोनू की मौके पर ही मौत हो गई।

गुना की ओर से आ रही तेज रफ्तार ट्रेक्टर ट्राली के टक्कर से एम्बुलेंस को मोड़ दिया जिससे ट्राली लहराकर एम्बुलेंस से टकरा गई। टक्कर इतनी तेज थी कि एम्बुलेंस रोड से दूर जाकर पलट गई। लेकिन सोनू यादव गाड़ी में ही फंसा रह गया। सोनू की मौके पर ही मौत हो गई। अनांदपुर पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच प्रारंभ कर दी है ट्रेक्टर चितावर ग्राम का है, ट्राली पर मालिक का नाम नम्बर भी लिखा है, ट्रेक्टर चालक ट्राली छोड़कर मौके से ट्रेक्टर लेकर चला गया।

भारतीय किसान संघ ने ज्ञापन सौंपा



सिरोंज, देशबन्धु। भारतीय किसान संघ ने आज जिलाधीश के नाम अनुविभागीय अधिकारी के माध्यम से ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में मांग की गई है कि तहसील सिरोंज में कम वृष्टि होने के कारण किसानों के जल स्रोतों में कमी होने के कारण बिजली कनेक्शन 4 महीने के स्थान पर 2 महीने का दिया जावे, तहसील सिरोंज में 2022-23 की बीमा राशि का तुरंत भुगतान उनके खाते में किया जावे व किसानों को 10 घंटे बिजली प्रदान की जावे तथा विद्युत तार जो जगह-जगह गिरे पड़े हुए उन्हें तुरंत ठीक कराया जावे।

आयुर्वेदिक शिविर में 98 मरीजों की जांच कर किया उपचार



गंजबासौदा, देशबन्धु। ग्रामीण अंचलों में लगातार आयुर्वेदिक शिविर आयोजित कर मरीजों का विचार किया जा रहा है। शासकीय माध्यमिक विद्यालय एवं हाई स्कूल परिसर किरवाया में आयोजित आयुर्वेद चिकित्सा शिविर में डा. शिवाजी चतुर्वेदी और डा. अरविन्द कनोजिय ने विद्यालय के छात्रों-छात्राओं के साथ साथ ग्रामीण पुरवों और महिलाओं का स्वास्थ्य परीक्षण कर उन्हें सर्दी खांसी, पेटदर्द और कमजोरी, चक्कर आना सिरदर्द

प्राथमिक शाला में बाल व महिला सुरक्षा अधिनियमों की जानकारी दी

गंजबासौदा, देशबन्धु। शासकीय प्राथमिक शाला जीवाजीपुर में विश्व बाल दिवस के अवसर पर बच्चों को बाल संरक्षण अधिनियम महिला संरक्षण अधिनियम की जानकारी दी गई। इस दौरान बच्चों के सर्वांगीण विकास पर भी चर्चा की गई। कार्यक्रम के दौरान यूनिसेफ के अमित शर्मा ने बच्चों और उनके पालकों को बाल संरक्षण अधिनियम के तहत दिए गए अधिकारों के बारे में विस्तार से बताया। इसी के साथ

चंद्र प्रभु जिनालय में अष्ट दिवसीय सिद्धचक्र महामंडल विधान



गंज बासौदा, देशबन्धु। स्थानीय श्री चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर गंजबासौदा में अष्टािनिका महापर्व के अवसर पर सिद्ध चक्र महामंडल विधान का आयोजन किया जा रहा है। अष्ट दिवसीय विधान में बाल ब्रह्मचारी राजेश भैया एवं मयूर भैया कुशल निर्देशन प्राप्त हो रहा है। दिनांक 20 से 27 नवंबर तक आयोजित होने वाले विधान के तृतीय दिन मंत्रोच्चारण द्वारा जप, पात्र शृद्धि आदि विधि विधान के उपरांत सिद्ध भगवान को बत्तीस अर्घ्य समर्पित किये गये। भगवान के कलशा अभिषेक साथ प्रथम शांतिधारा करने का सौभाग्य श्रावक श्रेष्ठी निर्मल कुमार, राजीव कुमार जैन एवं द्वितीय शांतिधारा करने का सौभाग्य श्रावक श्रेष्ठी अमित जैन - श्रीमति सोनम जैन (कुबेर इंद्र) संस्कृति ज्वेलर्स परिवार ने ने प्राप्त किया। महाआरती करने का सौभाग्य श्रावक श्रेष्ठी राकेश कुमार अनुभव कुमार जैन बांधरी (महा यज्ञ नायक)परिवार को प्राप्त हुआ। अष्टमंगल द्रव्य में मंडप पर

मंगल कलश द्रव्य स्थापित करने का सौभाग्य उपस्थित इंद्र और इंद्राणीओ परिवार को प्राप्त हुआ। प्रतिदिन सार्य कालीन प्रवचन ब्रह्मचारिणी नीलांजना दीदी द्वारा किए जा रहे हैं। सिद्ध चक्र महामंडल विधान की महिमा बताते हुए कहा ब्रह्म. दीदी ने बताया कि मनुष्य को अपने जीवन में श्री सिद्ध चक्र महामंडल विधान अवश्य कराना चाहिए। सिद्धों की भक्ति करने से भक्त से भगवान बनने की प्रेरणा मिलती है। मानव जीवन का कल्याण करने के लिए श्रावक को प्रतिदिन अभिषेक और पूजन करना चाहिए करना जो श्रावक जिनेंद्र देव की प्रतिदिन अभिषेक पूजा करता है, उसके सांसारिक कष्ट दूर होकर जीवन में मांगलिक कार्य होता है। श्री चंद्र प्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति मंदिर, महिला मंडल समिति, पाठशाला परिवार ने सभी धर्मप्रेमी बन्धुओ से अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर धर्म लाभ लेने का आग्रह किया है।

झूठे मामले में फंसाने की धमकी देकर 5 लाख मांगने वाले 2 आरोपी गिरफ्तार

मुरैना, देशबन्धु। जिले के कैलास थाना अंतर्गत युवक को झूठे केस में फंसाने की धमकी देकर ब्लैकमेल करते हुए 05 लाख रुपये मांगने वाले दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। फरियादी अजय पुत्र श्यामलाल धाकड निवासी कुशीली कैलास ने गुरुवार को पुलिस को आवेदन देकर बताया कि मैं व शैलेन्द्र पुत्र सियाराम धाकड निवासी लाभकरन अक्सर एक साथ ट्रेक्टर बैगैरह चलाने का काम करते थे, जिस कारण से शैलेन्द्र और मेरे बीच अच्छे संबंध होकर एक-दूसरे के घर आना-जाना था। आज से करीब 20 दिन पहले शैलेन्द्र धाकड ने ट्राली खरीदने के लिये मुझसे दो लाख रुपये उधार लिये थे, 14 नवंबर 2023 को शैलेन्द्र ने मुझे फोन कर बुलाया कि तुम मेरे घर पर आ जाओ, तुमसे कुछ काम है। तब मैं अपने दो

लाख रुपये लेने की बात सोच कर अपने काम से फ्री होकर शाम करीब 08.30 बजे शैलेन्द्र के घर ग्राम लाभकरन गया। शैलेन्द्र ने मुझसे कहा कि तुम आज रात में यहीं रुक जाओ, तुमसे कुछ चर्चा करनी है, तुम अपने कपडे निकालकर आराम करो। फिर कुछ ही देर में शैलेन्द्र बोला कि मैं बीड़ी लेकर आता हूँ और तुम मेरे घर पर ही रुको। तभी रात करीब 09 बजे मैं अपने कपडे निकालकर पलंग पर लेटने वाला था कि शैलेन्द्र की पत्नी किरण उर्फ पूजा ने कमरे की कुंडी लगा दी, मैंने कहा कि कुंडी क्यों लगा रही हो तो वह बोली मैं तो वैसा ही लगा रही हूँ। तभी शैलेन्द्र आ गया और जल्दी ही किरण ने कुंडी खोली। फिर शैलेन्द्र मुझसे अकडकर बोला कि तू कपडे निकालकर क्या कर रहा था, तब मैंने कहा कि तुम ही रुकने की बात

बोलकर गये थे। फिर मुझसे बोला कि तू मुझसे माँफो माँग। मैंने कहा कि मैंने गलती क्या की है। फिर शैलेन्द्र ने उस कमरे की खिड़की के पास रखा एक एंड्राइड मोबाईल निकाला और बोला कि इस मोबाईल में सब रिकार्ड हो गया है। अब तुझे इज्जत बचानी है तो मुझे 05 लाख रुपये दे, नहीं तो मैं थाने पर छेड़छाड़ का केस करूँगा, तुझे जीने लायक नहीं रहने दूँगा, तुझे जेल की हवा खिलना दूँगा। उक्त मामले में पुलिस अधीक्षक शैलेन्द्र सिंह चौहान के निर्देश पर थाना प्रभारी सोनपाल सिंह तोमर के द्वारा टीम गठित की गई। पुलिस टीम ने आरोपी शैलेन्द्र पुत्र सियाराम, किरण उर्फ पूजा पत्नी शैलेन्द्र धाकड निवासीगण लाभकरन को उनके घर से गिरफ्तार कर न्यायालय पेश कर जेल भेज दिया है।

सुबह 4 बजे से सर्दी में ठिठुरन के बाद भी नहीं मिल रहा किसानों को खाद

अधिकारी कर्मचारी कर रहे मनमर्जी, पर्याप्त खाद उपलब्ध कराने में प्रशासन नाकाम



मुरैना, देशबन्धु। जिले में इन दोनों गेहूँ की फसल के लिए किसानों को यूरिया एवं डीएपी खाद की आवश्यकता है, लेकिन जिला प्रशासन जिले के किसानों को आसानी से खाद उपलब्ध कराने में पूरी तरह विफल दिखाई दे रहा है। खाद वितरण केन्द्रों पर सुबह 4 बजे से किसानों की लंबी लाइन लग जाती है और एक-एक दो-दो दिन तक उन्हें खाद नसीब नहीं हो रहा तथा किसानों में भारी आक्रोश से इसके बावजूद प्रशासन इस और कोई कार्यवाही नहीं कर रहा है। गुरुवार की सुबह कृषि उपज मंडी प्रांगण सहित अन्य खाद वितरण केन्द्रों पर ऐसे ही किसानों की लंबी लाइनों के नजारे देखने को मिले। खाद वितरण में हो रही मनमर्जी के कारण किसान आक्रोशित नजर आए। एक किसान मेहरबान सिंह यादव जो कि विकलांग था, उसने बताया कि वह 20 किलोमीटर पैदल चलकर आया और सुबह टोकन दे दिया। बुधवार को तीन यूरिया एवं तीन डीएपी खाद के कट्टे मिल रहे थे, लेकिन आज दो डीएपी तीन यूरिया मिल रहे हैं, जब इस संबंध में अधिकारी कर्मचारियों से कहा

गया तो उनका जवाब था, कलेक्टर के यही आदेश है। इस बात पर किसानों ने कहा कि कलेक्टर ने कोई आदेश नहीं किया है, आप मनमर्जी कर रहे हो। इसी प्रकार किसान धारा सिंह जादीन ने बताया कि वह सुबह 4 बजे से लाइन में लगे हैं, लेकिन दोपहर तक उनको खाद उपलब्ध नहीं हो पाया है। यही समस्या तमाम किसानों ने बताई और प्रशासन व्यवस्था पर जमकर सवाल उठाए। जिला प्रशासन कितने भी दावे कर रहा हो, लेकिन हकीकत कुछ और है, जिसे देखने की फुर्सत कलेक्टर के पास नहीं है। भारी सर्दी में किसान सुबह से घर से निकल रहे हैं और दो-दो दिन तक खाद के लिए चक्कर लगा रहे हैं।

थाने में दलित की नहीं हुई सुनवाई, पुलिस अधीक्षक को दिया ज्ञापन

मुरैना, देशबन्धु। जिले के नुराबाद थाना क्षेत्र में एक दलित की चार आरोपियों ने जाति सूचक गालियाँ देकर मारपीट कर दी एवं सरिया मारकर घायल कर दिया। नुराबाद थाना पुलिस ने फरियादी को हरिजन थाने पहुंचा दिया, यहाँ भी रिपोर्ट दर्ज नहीं हुई। गुरुवार को पीड़ित ने पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन देकर कार्रवाई की मांग की। फरियादी हरि सिंह जाटव 52 वर्ष निवासी अरधोनी का पूरा नुराबाद थाना क्षेत्र में रामू बैसला की डेयरी पर सुबह दूध लेने गया था, तभी वहाँ पर आरोपी माता प्रसाद, महादेव, हरिया, अवधेश निवासी विचोला ने दूध लेने पर जाति सूचक गालियाँ देते हुए मारपीट की एवं लोहे का सरिया मारकर उसे घायल कर दिया। पीड़ित नुराबाद थाने पहुंचा तो वहाँ से उसे हरिजन थाने भेज दिया और हरिजन थाने में भी रिपोर्ट दर्ज नहीं की गई। पीड़ित ने गुरुवार को पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंचकर शिकायत दर्ज कराई और कार्रवाई की मांग की।

प्राचार्य ने एसपी से लगाई गुहार

मुरैना, देशबन्धु। सिटी कोतवाली क्षेत्र के गणेशपुरा स्थित शासकीय विद्यालय से विगत दिवस अज्ञात 6 बैटरी चोरी कर ले गए। इस मामले में सिटी कोतवाली पुलिस अभी तक कोई बरामदगी नहीं कर सकी है। स्कूल प्राचार्य ने गुरुवार को पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन देकर चोरी बरामद करने की अपील की। बताया जाता है कि केंद्रीय बालक उच्चतर माध्यमिक विद्यालय क्रमांक 2 से 19-20 नवंबर की रात आइसीटी लैब का ताला तोड़कर अज्ञात चोर 6 बैटरी चोरी कर ले गए, जिनकी कीमत डेढ़ लाख रुपए बताई गई है। प्राचार्य ने बताया कि इस लैब की स्थापना पिछले वर्ष हुई थी और 7 लाख रुपए का सामान आया हुआ था। इस मामले में प्राचार्य द्वारा कोतवाली पुलिस को रिपोर्ट दर्ज कराई गई, परंतु अभी तक चोरों का कोई पता नहीं लगा है। प्राचार्य ने पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन देकर चोरी गई बैटरियों को बरामद करने की अपील की है।

नहर को लेकर किसानों ने किया चक्काजाम

गंजबासौदा, देशबन्धु। नहर से सिंचाई के लिए पानी न मिलने के कारण आक्रोशित किसानों ने बुधवार शाम को ग्राम बावड़ी के किसानों ने सड़क पर यातायात बंद कर चक्का जाम कर दिया। चक्काजाम कर रहे किसान संबंधित विभाग से मांग कर रहे थे कि नहर में पानी छोड़ा जाए। पानी के अभाव में किसान खी फसलों के लिए पलेवा कर पा रहे हैं और न ही फसलों में सिंचाई कर पा रहे हैं। देर तक चले चक्काजाम के कारण आवागमन प्रभावित हुआ। वाहन चालक जाम हटने का इंतजार करते रहे। मौके पर पहुंचे तहसीलदार सविता पटेल ने किसानों को समझाई थी तब कहीं जाकर चक्का जाम हटा।

भजन संख्या में नजीराबाद से आई गायिकाओं ने बाबा के भजनों की प्रस्तुति दी नए नोटों से हुआ खाटू श्याम का श्रृंगार

गंजबासौदा, देशबन्धु। गंजबासौदा देव उठनी एकादशी के मौके पर गुरुवार को खाटू श्याम के जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में श्याम भक्तों ने बाबा खाटू श्याम का नए नोटों से श्रृंगार किया। बाबा के दर्शन के लिए दिनभर श्याम भक्तों का तांता मंदिर में लगा रहा। जन्मोत्सव के मौके पर मंदिर तक करीब आधा किलोमीटर की गली रोशनी से जगमगाई हुई है। शाम को मंदिर परिसर में रंगारंग संगीतमय भजन संख्या का आयोजन हुआ जिसमें नजीराबाद से आई दो गायिकाओं ने एक से बढ़कर एक बाबा के भजनों की प्रस्तुति दी। ग्यारस के उपलक्ष्य में गुरुवार को गाजे बाजे के साथ निशान यात्रा भी हनुमान चौक से निकली जो नगर के प्रमुख मार्गों से होते हुए मील रोड खाटू श्याम मंदिर पहुंची। मालूम हो कि वार्ड नंबर 13 मील रोड चक्र स्वरूपनगर में खाटू श्याम मंदिर बना हुआ है जिसमें खाटू श्याम सहित सालासर बालाजी और बाबा रामदेव की प्राण प्रतिष्ठा हो चुकी है। गुरुवार को

प्रबोधिनी एकादशी पर खाटू श्याम के जन्म उत्सव का श्याम भक्तों में उत्साह नजर आया। विभिन्न क्षेत्रों से श्रद्धालु खाटू श्याम बाबा के दर्शन के लिए मंदिर पहुंचे। इधर मंदिर में 500, 200, 100,50 और 20 के नए-नए नोटों से खाटू श्याम बाबा का विशेष अद्भुत श्रृंगार देखकर श्याम भक्त उत्साहित नजर आए और अपने मोबाइल के कैमरों में बाबा की तस्वीर को कैद करने लगे। शाम 7 बजे नजीराबाद से आई भजन गायिका तिवारी बहनो ने श्याम बाबा के एक से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति दी जिसको सुनकर श्याम भक्त झूमते हुए नजर आए। मंदिर के पुजारी पंडित वीरेंद्र शर्मा ने बताया कि गुरुवार को देवउठनी ग्यारस पर खाटू श्याम बाबा का जन्म उत्सव रहता है। ग्यारस पर ही बाबा का जन्म हुआ था। इसलिए श्याम भक्त बाबा का जन्मोत्सव धूमधाम से मनाते हैं बाबा का ग्यारस पर विशेष श्रृंगार किया गया और प्रसादी महाआरती के बाद श्रद्धालुओं के बीच प्रसादी का वितरण हुआ।



ताप्ती तीरे

सार समाचार

कार्तिक पूर्णिमा पर नगर में लगने वाले मेले के तैयारी हुई शुरू



मुलताई, देशबन्धु। नगर के राम मंदिर भूमि पर कार्तिक पूर्णिमा पर लगने वाले एक माह के मेले के लिए नगर पालिका द्वारा तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। गुरुवार मेला ग्राउंड पर नगर पालिका के कर्मचारियों द्वारा साफ सफाई कर ले आउट डाला गया। वहीं जैसीबी से पूरे ग्राउंड का समतलीकरण भी किया गया। नया सीएमओ राजकुमार इवनाती ने बताया की हर वर्ष की तरह इस बार भी यथावत व्यवस्था रहेगी। मेले में साफ सफाई का विशेष ध्यान रखा जाएगा, वहीं पार्किंग के लिए अलग से व्यवस्था बनाई जा रही है। उन्होंने बताया कि हमारा प्रयास है पूर्णिमा के दिन से ही मेला शुरू हो सके, जिसके लिए तैयारियां की जा रही हैं। 27 नवंबर तक दुकानों का आवंटन हो जाएगा, यदि एक सप्ताह में दुकान नहीं लगाई जाती है तो ऐसी स्थिति में दूसरे व्यक्ति को दुकान आवंटित कर दी जाएगी।

देव उठनी ग्यारस के अवसर पर गन्ने के बढ़े भाव, शुरू हुए शुभ कार्यों

मुलताई, देशबन्धु। नगर में गुरुवार देवउठनी ग्यारस के अवसर पर जमकर भीड़ दिखाई दी। सुबह से ही नगर के चौक चौराहे पर गन्ने, बोर, भाजी और आंवला लेकर लोगो ने दुकानें लगा ली थी, सुबह से ही इन दुकानों पर ग्राहकों की भीड़ लगी। ग्यारस के अवसर पर गन्ने, बोर, भाजी और आंवले की पूजा की जाती है, इस अवसर पर गन्ने के भाव आसमान छूते हुए नजर आए, नगर वासियों ने बताया की सौ रुपए के चार और पांच गन्ने पूजा करने के लिए ब मुस्किल लेकर आए। गुरुवार साप्ताहिक बाजार में भी जमकर भीड़ उमड़ी। शाम को सभी ने अपने अपने घरों में तुलसी विवाह का आयोजन किया और विधि विधान से पूजा अर्चना के साथ शुभ कार्यों की शुरुआत हुई।

28 को निशुल्क नेत्र परीक्षण शिविर के होगा आयोजन

मुलताई, देशबन्धु। लायंस क्लब तासी नगरी मुलताई एवं पाठर अस्पताल द्वारा सरकारी अस्पताल मुलताई के सहयोग से निशुल्क मोतियाबिंद जांच एवं आप्रेशन शिविर मुलताई में 28 नवम्बर को सुबह 10 बजे आयोजित होगा। लायन दीपेश बोधरा ने बताया कि शिविर में 35 साल से अधिक उम्र के मरीजों को आर्थिक के मोतियाबिंद की निशुल्क जांच कर लेंस प्रत्यारोपण निशुल्क किया जाएगा। जांच में चिन्हित मरीजों को निशुल्क पाठर अस्पताल ले जाकर आप्रेशन किया जाएगा।

शबद कीर्तन के साथ गुरुद्वारे से निकली प्रभात फेरी

मुलताई, देशबन्धु। गुरुनानक देवजी के प्रकाश पर्व के अवसर पर गुरुवार से पवित्र नगरी के ऐतिहासिक गुरुद्वारा से 5 दिवसीय प्रभात फेरी का शुभारंभ हुआ। गुरुवार को संगत द्वारा अमृतवेला में सुबह 5 बजे प्रभात फेरी निकाली गई। गुरुद्वारा में अरदास करके बोले सो निहाल, सतश्री अकाल क्रके जयकारे के साथ प्रभात फेरी प्रारंभ हुई। प्रभात फेरी में शामिल संगत ने गुरु की महिमा का गान करते हुए तासी सरोवर की परिक्रमा की। उसके बाद प्रभात फेरी गुरुद्वारा पहुंची। जहां संगत द्वारा शबद कीर्तन पाठ करने के उपरांत सामूहिक अरदास की गई। गुरुद्वारा सिंध सभा प्रधान सरदार जसबीर सिंह ने बताया 27 नवम्बर को गुरुनानक देवजी का प्रकाश पर्व मनाया जाएगा। 27 नवंबर तक प्रतिदिन अमृतवेला में सुबह 5 बजे प्रभात फेरी निकलेंगी। 27 नवम्बर को गुरुद्वारा में संगत पाठ किया जा रहे श्री गुरुग्रंथ साहिब जी के संहत पाठ का समापन होगा। उसके उपरांत गुरु का लंगर प्रारंभ होगा।

एम्स अस्पताल में उपचार के दौरान हो गई थी मौत

संजय प्रजापति को दी श्रद्धांजलि



सारनी, देशबन्धु। कोयलांचल क्षेत्र पाथाखेड़ा के सेंट्रल मार्केट में बुक स्टोर का संचालन करने वाले समाजसेवी संजय प्रजापति का भोपाल के एम्स अस्पताल में उपचार के दौरान निधन हो गया था। इनके निधन का समाचार मिलने पर संपूर्ण न्यू मार्केट, सेंट्रल मार्केट और मस्जिद चौक के व्यापारियों में मायूसी का माहौल उत्पन्न हो गया था।

पाथाखेड़ा व्यापारी संघ एवं भोजपुरी एकता मंच के पदाधिकारी के माध्यम से छठ घाट स्थल पर कार्यक्रम के समापन के पूर्व समाजसेवी भोजपुरी एकता मंच के चरित्र सदस्य दिव्यांगता संजय प्रजापति को दो मिनट का मौन धारण करके उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित करने का कार्य किया गया। भोजपुरी एकता मंच के जिला अध्यक्ष रजित सिंह ने बताया कि

2 की मौत, 3 घायल, एक गंभीर



मुलताई, देशबन्धु। थाना क्षेत्र में ग्राम सिपावा से भैंसादंड मार्ग पर गुरुवार की सुबह करीब साढ़े 9 बजे दो बाइक में आमने सामने की भिड़ंत हो गई। जिससे एक बाइक चालक की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। जबकि दूसरे बाइक पर सवार युवक

की जिला अस्पताल में मौत होने की जानकारी मिली है। बताया जाता है गुरुवार सुबह ग्राम सिपावा निवासी भूषण पिता आनंदराव बारगे 54 साल, पत्नी ममता 45 साल और पुत्र गौतम 14 साल के साथ बाइक पर सवार होकर ग्राम भैंसादंड स्थित खेत

पर जा रहे थे।

वही ग्राम नांदनवाडी निवासी रवि पिता रामाजी 30 साल और हरीश पिता सुरेंद्र 15 साल निवासी ग्राम भैंसादंड एक बाइक पर सवार होकर भैंसादंड की ओर से आ रहे थे। जो कि ग्राम सिपावा के शिव मंदिर के पास पहुंचे ही थे कि दोनों बाइक में आमने सामने की भिड़ंत हो गई। दुर्घटना में एक बाइक के चालक भूषण बारगे की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। जबकि ममता बारगे, गौतम बारगे और दूसरी बाइक पर सवार हरीश और रवि गंभीर रूप से घायल हो गए। सभी घायलों को एंबुलेंस से नगर के सरकारी अस्पताल लाया। जहां प्राथमिक उपचार करने के बाद चारों घायलों को जिला अस्पताल रेफर किया गया। घायल रवि के परिजन ने बताया कि जिला अस्पताल में उपचार के दौरान रवि की भी मौत हो गई। जबकि बालक हरीश के सिर में गंभीर चोट होने से उसकी हालत नाजुक है।

समाज को नई दिशा देने सहित अन्य विषयों पर हुई चर्चा

क्षत्रिय कुर्मी समाज महिला संगठन ने मनाया दीपावली मिलन समारोह



बैतूल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश क्षत्रिय कुर्मी समाज बैतूल महिला संगठन ने तरंग मैरिज लॉन में दीपावली मिलन समारोह का आयोजन किया। इस अवसर पर महिला संगठन की पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे को दीपावली की बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित की। सभी महिलाओं ने अपने-अपने विचार व्यक्त किए। समाज के स्वरूप पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला गया। सभी को एकजुट होकर समाज के महापुरुषों के द्वारा बताए गये रास्ते पर चलने के लिए प्रेरित किया।

समाज को नई दिशा एवं रोजगार के साधन, महिलाओं को आगे बढ़ने सहित अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा की गई। महिलाओं ने दीपावली की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि हमारे त्यौहार हमें आपसी भाईचारा,

प्रेम, सौहार्द, एकता और हमारी रीति-रिवाजों के बारे में जानकारी देते हैं। इसलिए इन त्यौहारों को हमें सभी आपसी भेदभावों को मिटाकर और एकजुट होकर मनाना चाहिए। त्यौहार व रीति-रिवाज हमारी सांस्कृतिक धरोहर हैं और ये हमें एकता का संदेश देते हैं। कार्यक्रम में श्रीमती गायत्री वर्मा, हेमलता वर्मा, मधु वर्मा, प्राची वर्मा, मीरा, सुनीता, राज प्रभा वर्मा, अनिता, स्वाति वर्मा, मुन्नी, सुलेखा, बेबी, उषा वर्मा, दुर्गा वर्मा, भावना वर्मा, वैशाली, रश्मि वर्मा, कंचन वर्मा, टीना वर्मा, दीपि वर्मा, काजी, करुणा वर्मा, ज्योति वर्मा, स्मृति चौधरी, रश्मि चौधरी, दिशा वर्मा, सपना वर्मा, चौताली गौर, मेधा, सुनीता, सरिता वर्मा, वक्की वर्मा, रश्मि वर्मा, कीर्ति वर्मा सहित अनेक महिलाएं उपस्थित रहीं।

श्री सत्य साईं बाबा के जन्मदिन पर पालकी यात्रा



मुलताई, देशबन्धु। श्री सत्य साईं बाबा के 98 वें जन्मदिन के अवसर पर नगर में गुरुवार भव्य पालकी यात्रा निकाली गई। सुबह सबसे पहले 5 बजकर 6 मिनट पर गड्गडहाट के साथ धूप प्रकट कृपाला भजन के साथ फटाखे फोड़कर साईं बाबा का

आगमन हुआ। जिसके बाद केक काटकर ओंकार धुन के साथ संकीर्तन करते हुए तासी सरोवर की परिक्रमा की गई। जिसके बाद साईंराम लॉन में महा मंगल आरती और विभूति वितरण किया गया। संदीप भार्गव, महेश खत्री, मनोज सोनी आदि ने बताया कि सुबह 9 बजे नगर में भव्य पालिका यात्रा निकाली गई, जिसका जगह जगह पुष्पवर्षा कर स्वागत किया गया। वहीं दोपहर 12 बजे से सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें बच्चों ने एक से बढ़कर एक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। जिसके बाद भोजन प्रसादी का वितरण किया गया और बजरंग दल चौक पर भंडारा भी बांटा गया। कार्यक्रम के सफल आयोजन में मुख्य रूप से राजेश पोटफोड, रमेश सोनी, गुणवंत ठाकरे, दिनेश निरापुरे, संदीप भार्गव, करण साहु आदि शामिल रहे।

दो बाइक की भिड़ंत

अघोषित बिजली कटौती से परेशान है ग्रामीण

सारनी, देशबन्धु। घोडाडोगरी ब्लॉक के अंदर राजस्व के 172 गांव आते हैं और इन छोटे-बड़े गांव में इन दोनों अघोषित बिजली कटौती से लोग खसे परेशान हैं। जबकि संपूर्ण मध्यप्रदेश के 53 जिलों में वर्तमान समय में 12 हजार 500 यूनिट बिजली की खपत लग रही है। जबकि वर्तमान समय में 28 हजार यूनिट संपूर्ण मध्यप्रदेश की सरकारी एवं निजी ताप विद्युत गृह से बिजली का उत्पादन हो रहा है ऐसे में अघोषित बिजली कटौती होना वाकई ग्रामीणों के लिए परेशानी का कारण बना हुआ है। वर्तमान समय में रवि की फसल की तैयारी में किसान जुटा हुआ है और अपने खेतों में गेहूँ, जौ, आलू, चना, मसूर, अलसी, मटर व सरसों की प्रमुख फसलों के लिए खेत तैयार करने का कार्य कर रहा है ऐसे में अघोषित बिजली कटौती किसानों को अपने खेतों को तैयार करने में व्यवधान पैदा कर रहा है। अब सबसे बड़ा सवाल यह उठता है कि चुनाव होने के बाद से ही लगातार वर्ष 2003 की स्थिति ग्रामीण क्षेत्रों में उत्पन्न रही है आखिर क्या वजह है कि चुनाव के बाद अघोषित बिजली कटौती शुरू कर दी गई है, कहीं ऐसा तो नहीं कि चुनाव के बाद ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को आर्थिक मानसिक रूप से परेशान करने के उद्देश्य से इस तरह का कार्य किया जा रहा हो, खेर जो भी हो लेकिन अघोषित बिजली कटौती किए जाने की वजह से ग्रामीण क्षेत्र के लोगों में बिजली विभाग के प्रति आक्रोश का माहौल उत्पन्न हो रहा है। यदि बिजली की आवश्यकता नहीं बदला तो किसान आंदोलन की रूपरेखा तैयार करने में जुट गए अब देखा है कि बिजली विभाग के माध्यम से बिजली की व्यवस्था में सुधार किया जाता है या नहीं।

देव उठनी ग्यारस पर गन्ना, बैर, भाजी की रही धूम



सारनी, देशबन्धु। देव उठनी एकादशी के खास पर्व पर बाजारों में गाना भाजी बोर आंवला इसकी बिक्री जमकर हुई गांव की बुजुर्गों का कहना है कि देव उठनी एकादशी के खास पर्व पर भगवान विष्णु योग निद्रा से बाहर आ जाएंगे श्री हरि विष्णु के जगने के बाद शुभ और मांगलिक कार्यों की शुरुआत होगी ग्यारस के

बाद वैवाहिक कार्यक्रमों की धूम रहेगी बताया जाता है कि लगभग चार माह से भगवान विष्णु विश्राम कर रहे थे जो आज गुरुवार को देव उठनी एकादशी पर निद्रा से जाग जाएंगे भगवान विष्णु के उठने के साथ हर तरफ वैवाहिक कार्यक्रम और शहनाइयों की गूंज गुजने लगेगी (मांगलिक कार्य का आरंभ हो जाएगा आज के दिन घर में

लिटिल चैम्प स्कूल में मनाया तुलसी विवाह

बैतूल, देशबन्धु। देवउठनी एकादशी के शुभ अवसर पर छोटे-छोटे बच्चों एवं शिक्षिकाओं के द्वारा लिटिल चैम्प स्कूल में ग्यारस एवं तुलसी विवाह धूमधाम से मनाते हुए बच्चों को मिठाई वितरित की। इस मौके पर स्कूल की अध्यक्ष श्रीमती बबली राठौर ने कहा कि तुलसी विवाह हिन्दू धर्म के अनुयायीयों द्वारा किया जाने वाला एक विवाह कार्यक्रम है जिसमें तुलसी नामक पौधे का विवाह शालीग्राम के साथ किया जाता है। हिन्दू धर्म में इसे मानसून का अन्त और विवाह के लिये उपयुक्त समय के रूप में माना जाता है। प्राचायं भरत सूर्यवंशी ने देवउठनी एकादशी पर सभी लोगों में सुख समृद्धि कामना करते हुए एवं समस्याओं के मुक्ति के पावन पर्व पर सभी को शुभकामनाएं प्रेषित की। इस अवसर पर प्राचायं भरत सूर्यवंशी, संतोष यादव, रूपेश राठौर, मोनिका श्रीवास्त, कंचना झोड़ा, पूनम अमरुते, संध्या ठाकुर एवं विशालय के समस्त शिक्षक गण उपस्थित थे।

जिलाध्यक्ष सदन कुमार आर्य, भाजपा जिला उपाध्यक्ष शंकरराव चडोकार ने कार्यक्रम में मौजूद साईं भक्तों को संबोधित भी किया और सांस्कृतिक कार्यक्रमों में प्रस्तुतियां देने वाले बालविकास के बच्चों को मंच से शौल्ड देकर उनका उत्साह वर्धन भी किया था। कार्यक्रम समापन पर शाम को भोजन प्रसादी का भंडारा भी हुआ जिसमें सभी धर्मावलंबियों ने पंगत में बैठकर सानंद भोजन प्रसादी ग्रहण की नगर के गणमान्यों, जनप्रतिनिधियों एवं पूर्व जनप्रतिनिधियों ने जयस्तंभ चौक एवं साईं मंदिर में महामंगल आरती की थी। चिचोली नगर में 23 नवम्बर

घटनास्थल पर सारनी एसडीओपी और राजीपुर थाना प्रभारी पहुंचे

डीजल पेट्रोल से भरा टैंकर पलटा 24 लाख का नुकसान कोई हताहत नहीं



सारनी, देशबन्धु। इंदौर से रानीपुर पेट्रोल और डीजल लेकर आ रही टैंकर बाइक को बचाने के चक्कर में बंजारी माई के मुख्य मार्ग पर अनियंत्रित होकर जंगल में पलट गया पेट्रोल और डीजल से भरे इस ट्रक के जंगल में पलट जाने के कारण वाहन चालक परिचालक को मामूली चोट आई है। जबकि इंदौर से रानीपुर के चौर फ्यूल प्लाईट आ रहे ट्रक क्रमांक एमपी 09 एच एच 0685 के पलट जाने के कारण संचालक को 24 लाख रुपए का नुकसान होना आका जा रहा है।

पेट्रोल और डीजल से भरे टैंकर के पलटने की जानकारी रानीपुर थाना प्रभारी अवधेश तिवारी को लगता ही उन्होंने इसकी सूचना सारनी एसडीओपी रोशन कुमार जैन और पुलिस अधीक्षक को देखकर मौके पर सुरक्षा व्यवस्था के इंतजाम किए गए हैं। बैतूल से दो फायर ब्रिगेड और दो ट्राली से अधिक रेटा रात एक बजे घटना स्तर पर पहुंच गए थे। जबकि 12=30 बजे के आसपास मोटारसाइकिल चालक को बचाने के चक्कर में या घटना घटित होना बताया जा रहा है। बाइक चालक को बचाने के उद्देश्य से एमपी 09 एचएच 0685 का ट्रक पलट गया

जिससे इसमें तीन हजार लीटर से अधिक डीजल और पेट्रोल के बाहर जाने के कारण पेट्रोल संचालक को लगभग 24 लाख रुपए का नुकसान होना आका जा रहा है। हालांकि इस मामले में किसी को गंभीर चोट नहीं आई है इस वजह से इस मामले में अभी किसी के खिलाफ मामला पंजीबद नहीं किया गया है। लेकिन सुरक्षा व्यवस्था के तौर पर रानीपुर पुलिस के जवान फायर ब्रिगेड नेता सहित अन्य सामग्री एकत्रित करके रख दिया गया है।

इनका कहना है

बंजारी माई मंदिर के घाट में बाइक चालक को बचाने के चक्कर में पेट्रोल टैंकर अनियंत्रित होकर पलट गया, घटना की जानकारी लगते ही मौके पर दल बल के साथ पहुंचकर फायर ब्रिगेड रेटा पुलिस के जवान की व्यवस्था करने का कार्य किया गया है। पेट्रोल और डीजल का नुकसान हुआ है जान माल का नुकसान नहीं हुआ है इस मामले में अभी किसी भी तरह की कोई कार्रवाई नहीं की गई है। बालक परिचालक का प्राथमिक उपचार करवाया गया है।

रोशन कुमार जैन एसडीओपी सारनी

धूमधाम से मना सत्यसाईं का जन्मोत्सव, निकली भव्य शोभायात्रा, हुआ संकीर्तन

बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों की दी प्रस्तुति

चिचोली, देशबन्धु। तहसील अंतर्गत नगर चिचोली मुख्यालय के अलावा विकास खंड के संपूर्ण ग्रामीण अंचलों में श्री सत्यसाईं बाबाजी का 98 वां जन्मोत्सव, गुरुवार 23 नवम्बर को सत्यसाईं बाबाजी के अनुयायियों ने धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। अवसर पर नगर एवं गांवों में सुबह-सुबह सत्यसाईं बाबाजी की भव्य शोभायात्रा प्रभात फेरी के रूप में निकाली गई थी।

नगर चिचोली मुख्यालय पर सत्य साईं सेवा समिति के तत्वावधान में श्री सत्यसाईं बाबाजी के जन्मोत्सव पर मालीपुरा से गुरुवार की अलसुबह 5 बजे सत्यसाईं बाबाजी की सुसज्जित शंकी भव्य शोभायात्रा के रूप में निकाली गई थी। सत्यसाईं बाबाजी का भ्रमण कर बाजार चौक स्थित बीजासनी देवी मंदिर परिसर स्थित सत्यसाईं मंदिर पहुंची थी यहाँ साईं भक्तों द्वारा ध्वजारोहण के पश्चात महामंगल आरती की गई पश्चात सभी को स्वल्पाहार भी कराया गया। इसके पहले है। परमपिता परमेश्वर के नियमों के आगे किसी की नहीं चलती उनके आकस्मिक निधन हो जाने पर समिति के लोगों में मायूसी का माहौल देखने को मिला है। श्रद्धांजलि कार्यक्रम में बड़ी संख्या में भोजपुरी एकता मंच पाथाखेड़ा व्यापारी संघ के पदाधिकारी और नव युवक दुर्गा उत्सव समिति के पदाधिकारी उपस्थित रहे।



जिलाध्यक्ष सदन कुमार आर्य, भाजपा जिला उपाध्यक्ष शंकरराव चडोकार ने कार्यक्रम में मौजूद साईं भक्तों को संबोधित भी किया और सांस्कृतिक कार्यक्रमों में प्रस्तुतियां देने वाले बालविकास के बच्चों को मंच से शौल्ड देकर उनका उत्साह वर्धन भी किया था। कार्यक्रम समापन पर शाम को भोजन प्रसादी का भंडारा भी हुआ जिसमें सभी धर्मावलंबियों ने पंगत में बैठकर सानंद भोजन प्रसादी ग्रहण की नगर के गणमान्यों, जनप्रतिनिधियों एवं पूर्व जनप्रतिनिधियों ने जयस्तंभ चौक एवं साईं मंदिर में महामंगल आरती की थी। चिचोली नगर में 23 नवम्बर

गुरुवार को मनाये गये श्री सत्यसाईं बाबाजी के जन्मोत्सव कार्यक्रम को सफल बनाने में सत्यसाईं सेवा समिति के वरिष्ठ सदस्य थल्लुजी चडोकार, राजू गुड्डू कहार, कालूराम पंडात्रे, खिलेश सोनी, योगेश राठौर, राधेश्याम कहार, दिनेश आर्य, प्रदीप सोनी, सुरेश सोनी, महेश आर्य, धनु राठौर एवं झाकी बनाने में सहयोगी रहे अर्पित गंगराड़े, सोनू सोनी, प्रिंस आर्य, लल्ला सोनी, श्रीमती कल्पना सोनी, चमनदेवी आर्य, अनिता खडसे, अरुणा चडोकार, देवकीजी राठौर के अलावा सभी सहयोगी सदस्यों ने अपना महत्वपूर्ण योगदान देकर कार्यक्रम को सफल बनाया। चिचोली में आयोजित सायंकालीन कार्यक्रमों का भक्तिमयी समापन महामंगल आरती के साथ संपन्न हुआ यहाँ पर मंच संचालन रितेश सोनी द्वारा किया गया। नगर चिचोली मुख्यालय के अलावा तहसील के नसीरबाद, बारोवाडी, अठारी, चूनाहजरी एवं चिरापाटला में भी गुरुवार 23 नवम्बर की श्री सत्यसाईं बाबाजी का 98 वां जन्मोत्सव धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ साईं भक्तों ने मनाया अवसर पर सभी जाह बड़ी संख्या में धर्मावलंबियों की मौजूदगी रही थी।

सार समाचार

युवक ने खाया जहरीला पदार्थ, जिला अस्पताल में इलाज जारी

बनखेड़ी, देशबन्धु। ग्राम जुन्हेटा के एक युवक ने डिप्रेशन में आकर जहरीला पदार्थ खा लिया। हालांकि बनखेड़ी की 108 एंबुलेंस को घटना की सूचना मिलते ही तुरंत मौके पर पहुंचकर उक्त युवक को बनखेड़ी स्वास्थ्य केंद्र लाकर भर्ती कराया। वही 108 के पायलट अनिल मेहरा ने बताया कि जुन्हेटा निवासी विनोद ठाकुर पिता मिट्टू लाल ठाकुर 25 वर्ष के बुधवार शाम को जमीनी बंटवारा के विवाद से परेशान होकर गुस्सा क्रोध में जहरीला पदार्थ खा लिया था। जिसे गंभीर अवस्था में बनखेड़ी अस्पताल लाया गया। बता दें कि मरीज को गंभीर हालत में डॉक्टर धर्मेन्द्र मांडी और डॉक्टर निखिल द्वारा प्राथमिक उपचार देकर बनखेड़ी की 108 गाड़ी के ईएमटी अनिल कुमार मेहरा और पायलट जय प्रकाश द्वारा मरीज को सही सलामत गंभीर अवस्था में जिला अस्पताल में भर्ती कराया जहां पर उसका इलाज जारी है।

मतगणना सहित अन्य विषयों को लेकर बैठक 27 को इटारसी में

इटारसी, देशबन्धु। 3 दिसंबर को नर्मदापुरम में होने वाली विधानसभा चुनाव की मतगणना के लिए नियुक्त चारों विधानसभा के मतगणना एजेंटों के साथ जिला कांग्रेस की एक बैठक 27 नवंबर को प्रातः 11 बजे से होटल एक्सप्रेस इलेवन के मंथन हॉल में आयोजित की गई है। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता राजकुमार केलू उपाध्याय ने बताया कि आगामी संगठनात्मक कार्य व चुनावी दिशा निर्देश व तय एजेंडे के बिंदुओं पर बैठक की रूपरेखा तय की गई है जिसमें प्रमुख तौर पर विगत विधानसभा चुनाव में ब्लॉक, उप ब्लॉक, नगर में सक्रिय कांग्रेस कार्यकर्ताओं की सूची पता, मोबाइल नंबर सहित रिकॉर्ड हेतु, समस्त बूथ को पोलिंग एजेंट की सूची व प्रत्येक बूथ की फार्म 17 (ग) की जानकारी अर्थात् बूथ पर कुल मत व डाले गये मतों की जानकारी विधानसभाभावर, मतगणना की तैयारी व कांग्रेस पार्टी के अधिकृत गणना एजेंट का मार्गदर्शन, कांग्रेस संगठन को बूथ स्तर तक मजबूत करने पर विचार विमर्श होगा। जिला कांग्रेस अध्यक्ष शिवाकांत पाण्डेय गुड्डन व जिला संगठन मंत्री मधुसूदन यादव विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे।

खाटू श्याम के जन्मोत्सव भक्तों ने निकाली शोभायात्रा



इटारसी, देशबन्धु। श्री खाटू श्याम के जन्मदिवस के अवसर पर उनके भक्तों ने नगर में शोभा यात्रा निकाली। शोभायात्रा नगर के विभिन्न मार्गों से गुजरी जहां लोगों ने पूजन पाठ किया। शोभायात्रा पहली लाइन, जयसंतभ चौक होती हुई तुलसी चौक श्री द्वारिकाधीश बड़ा मंदिर पहुंची। इस बीच शोभायात्रा में पालकी में विराजित भगवान श्री श्याम बाबा खाटू जी की प्रतिमा के समक्ष भक्तों ने विशेष पूजा अर्चना की। श्याम भक्तों ने हाथों में ध्वजा लिए श्री खाटू श्याम बाबा के जयकारे भी लगाए। इस अवसर पर बड़ी तादाद में श्री श्याम बाबा के भक्त महिला पुरुष एवं बच्चे उपस्थित थे।

अजमेर जा रहे यात्रियों का मददगार आर्मी ने किया स्वागत

इटारसी, देशबन्धु। मददगार आर्मी ने इटारसी में शमशेर खान का इस्तकबाल फूल माला से इटारसी गोठी धर्मशाला के सामने किया। छत्तीसगढ़ भाटापारा के रहने वाले शमशेर 1 नवंबर से पैदल अजमेर शरीफ के सफर पर निकले थे। 22 दिन इन्हें पैदल चलते हुए हो गए हैं। आज इटारसी शहर में गोठी धर्मशाला के पास मददगार आर्मी के अध्यक्ष आरिफ खान और उनकी टीम ने फूल माला से स्वागत किया एवं उनके रुकने खाने का इंतजाम किया। गुरुवार सुबह 8 बजे यह अपना सफर फिर शुरू करेंगे और भोपाल से होते हुए दिल्ली हजरत निजामुद्दीन की दरगाह पर पहुंचेंगे। वहां से फिर अपना सफर अजमेर के लिए शुरू करेंगे। 10 जनवरी को शमशेर खान गरीब नवाज की छत्ती शरीफ के मौके पर पहुंचेंगे। मददगार आर्मी अध्यक्ष आरिफ खान ने शमशेर खान से हिंदुस्तान के चैनो अमन और भाईचारा की दुआ करने की गुजारिश की है। इस मौके पर मददगार आर्मी के हसन शिकोही, आदि मौजूद थे।

अचानक बंद हुई ईवीएम स्ट्रांग रूम में लगे सीसीटीवी कैमरे की डिस्पले, मची खलबली

नर्मदापुरम, देशबन्धु। जिला मुख्यालय पर बने ईवीएम स्ट्रांग रूम के सीसीटीवी कैमरे की डिस्पले अचानक बंद होने से खलबली मच गई। करीब एक घंटे तक सीसीटीवी कैमरे के डिस्पले बंद रहे। प्रत्याशियों के प्रतिनिधियों द्वारा आपत्ति के बाद हलचल मच गई। कलेक्टर नीरज कुमार सिंह ने तत्काल अधिकारियों को मौके पर भेजा। जिसके बाद डिस्पले शुरू हुए। ईवीएम में गड़बड़ी की आशंका के चलते राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों के प्रतिनिधि भी इकट्ठे हो गए। कुछ देर बाद कलेक्टर नीरज कुमार सिंह भी मौके पर पहुंचे। हालांकि सीसीटीवी कैमरे बन्द नहीं हुए थे, केवल डिस्पले बन्द हुआ था लेकिन मौके पर मौजूद लोगों का कहना था कि चुनाव प्रबंधन संवेदनशील मामला है ऐसी लापरवाही नहीं होना चाहिए। ज्ञात हो कि मतगणना के लिए आईटीआई भवन में स्ट्रांग रूम बनाकर 1187 ईवीएम मशीन रखी गई हैं। उम्मीदवारों के प्रतिनिधि भी स्ट्रांग रूम परिसर में मौजूद रहते हैं। सुबह करीब 9 बजे अचानक स्ट्रांग रूम की सीसीटीवी फीड डिस्पले होना बंद हो गई। जिसके बाद कार्यकर्ताओं में हड़कंप मच गया। मामले की गंभीरता को देखते हुए कलेक्टर नीरज सिंह भी मौके पर पहुंचे। इस दौरान टेक्निकल टीम को भी बुलाया गया। जांच में पता चला कि सीसीटीवी कैमरे चालू हैं केवल डिस्पले बन्द हुआ था। कलेक्टर नीरज सिंह ने बताया कि सीसीटीवी डिस्पले स्क्रीन का एडाप्टर किसी ने मोबाइल चार्जर लगाने के



कारण हिला दिया था जिससे डिस्पले बन्द हो गया। इस दौरान करीब 9.15 से 10 बजे तक वहां मौजूद लोगों को सीसीटीवी विजुअल नहीं दिखे और उन्होंने इसकी शिकायत की। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नर्मदापुरम नीरज कुमार सिंह ने यह जानकारी देते हुए बताया कि स्ट्रांग रूम में अलग-अलग जगह यूपीएस सिस्टम लगे हुए हैं जिनसे निर्बाध रूप से रिकॉर्डिंग की जा रही है। केवल एक स्थान पर एडॉप्टर लूज होने कारण बाहर लगा डिस्पले बंद हुआ था जिसे तत्काल सुधारा गया है। उन्होंने

बताया कि मोबाइल चार्जर लगाने का एडाप्टर ढीला हो जाता है, जिसे अब डायरेक्ट कर दिया गया है। यह समस्या अब नहीं होगी। कलेक्टर ने अधिकारियों के साथ आईटीआई स्ट्रांग रूम का निरीक्षण कर सीसीटीवी बंद होने की सूचना की जांच की। उन्होंने बताया कि सीसीटीवी पूरी तरह चालू है, सभी गतिविधियां भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देश अनुरूप संचालित की जा रही हैं। निरीक्षण के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी डीके सिंह भी उपस्थित रहे।

मतगणना में संलग्न अधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

नर्मदापुरम, देशबन्धु। निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिये मतगणना 3 दिसम्बर को होगी। मतगणना कार्य के लिये गणना सहायक, माइक्रो ऑब्जर्वर व गणना सुपरवाइजर की नियुक्ति कर दी गई है। कलेक्टर कार्यालय में गुरुवार को मतगणना कार्य में संलग्न सभी अधिकारी कर्मचारियों का प्रशिक्षण दो शिफ्टों सम्पन्न हुआ। प्रथम पाली में मतगणना अधिकारियों को ईवीएम आधारित एवं द्वितीय पाली में डाक मतपत्र के संबंध में प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान बताया कि मतगणना कार्य डाक मतपत्रों की गणना के साथ प्रातः 8 बजे से शुरू होगा। सभी अधिकारी कर्मचारी प्रातः 6 बजे परिचय पत्र के साथ मतगणना स्थल पर उपस्थित हो जाएं। मतगणना स्थल पर मोबाइल फोन का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा। अतः मोबाइल फोन साथ लेकर न आए। उल्लेखनीय है कि मतगणना कार्य में संलग्न अधिकारियों व कर्मचारियों का 24 नवम्बर तथा 25 नवंबर को भी प्रशिक्षण आयोजित होगा। प्रशिक्षण में सभी रिटर्निंग अधिकारी, नेशनल लेवल मास्टर ट्रेनर पंकज दुबे सहित मतगणना में नियुक्त अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहें।



बीमारियों का संक्रमण रोकने नपा कर रही कीटनाशक छिड़काव और फॉगिंग



इटारसी, देशबन्धु। नगर में बीमारियों का संक्रमण रोकने नगर पालिका द्वारा नालियों और खाली प्लाट्स में मलेरिया ऑयल का छिड़काव के साथ ही रात्रि के समय वाडों में फॉगिंग मशीन से धुंआ कराया जा रहा है। मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्रीमती रितु मेहरा के नेतृत्व में नगर की स्वच्छता एवं संक्रमित बीमारी की रोकथाम के लिए वाडों में नाली सफाई एवं नाली में केमिकल पाउडर छिड़काव तथा मच्छरों रोकथाम के लिए फॉगिंग का कार्य किया

जा रहा है। स्वच्छता विभाग के गठित दल ने खाली प्लाट्स में पावडर, नालियों में मलेरिया ऑयल का छिड़काव किया। मच्छरों की रोकथाम के लिए शाम को विभिन्न वाडों की गलियों में फॉगिंग मशीन से धुंआ कराया जा रहा है। मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्रीमती रितु मेहरा का

मुजफ्फरपुर-एलटीटी-मुजफ्फरपुर के मध्य 4-4 ट्रिप पोस्ट छठ स्पेशल ट्रेन

इटारसी। ल्योहारी सीजन में अतिरिक्त यात्री यातायात को क्लियर करने एवं यात्रियों की सुविधा के लिए मुजफ्फरपुर-लोकमान्य तिलक टर्मिनस-मुजफ्फरपुर के मध्य चार-चार ट्रिप पोस्ट छठ स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय लिया गया है। यह गाड़ी भोपाल मंडल के इटारसी स्टेशन पर हाल्ट लेकर गन्तव्य को जाएगी। 05281 मुजफ्फरपुर-लोकमान्य तिलक टर्मिनस स्पेशल ट्रेन 24 नवंबर से 04 दिसंबर 2023 तक शुक्रवार एवं सोमवार को मुजफ्फरपुर स्टेशन से 13 बजे प्रस्थान कर अगले दिन शनिवार एवं मंगलवार को 06.30 बजे इटारसी पहुंचकर, 06.40 बजे इटारसी से प्रस्थान कर, 19.00 बजे लोकमान्य तिलक टर्मिनस स्टेशन पहुंचेगी। 05282 लोकमान्य तिलक टर्मिनस-मुजफ्फरपुर स्पेशल ट्रेन 25

नवंबर से 05 दिसंबर 2023 तक शनिवार एवं मंगलवार को लोकमान्य तिलक टर्मिनस स्टेशन से 21.00 बजे प्रस्थान कर, अगले दिन रविवार एवं बुधवार को 09.05 बजे इटारसी पहुंचकर, 09.15 बजे इटारसी से प्रस्थान कर, तीसरे दिन सोमवार एवं गुरुवार को 04.00 बजे मुजफ्फरपुर स्टेशन पहुंचेगी। यह ट्रेन हाजीपुर, पाटलिपुत्र, दानापुर, आरा, बक्सर, पॉइंट दीनदयाल उपाध्याय जंक्शन, प्रयागराज छिवकी, मानिकपुर, सतना, कटनी, जबलपुर, इटारसी, खंडवा, भुसावत, मनमाड, नासिक रोड, इगतपुरी एवं कल्याण स्टेशनों पर रुकेगी। ट्रेन में 01 वातानुकूलित द्वितीय श्रेणी, 02 वातानुकूलित तृतीय श्रेणी, 14 शयनयान श्रेणी, 03 सामान्य श्रेणी एवं 02 एसएलआरडी सहित कुल 22 कोच रहेंगे।

ट्रेन के पैंट्री कार से बिना अनुमोदित ब्रांड पानी बॉटल की 90 पेट्टी जब्त



इटारसी, देशबन्धु। वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक सोरभ कटारिया के निर्देशन में सम्माननीय रेल यात्रियों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने की दिशा में किये जा रहे प्रयास का कड़ी में 19483 अहमदाबाद-बरोनी एक्सप्रेस के रानी कमलापति स्टेशन पर पहुंचने पर सुपरवाइजर कार्मियों (खानपान निरीक्षक एवं मंडल वाणिज्य निरीक्षक) द्वारा संयुक्त रूप से गाड़ी के पैंट्री कार का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान पैंट्री कार में बिना अनुमोदित ब्रांड के पाई गई पानी बॉटल की 90 पेट्टी पाई गई, जिसे जब्त कर नीलामी हेतु एलपीओ में जमा किया गया तथा सम्बंधित लाइसेंस की विरुद्ध उचित कार्यवाही हेतु आईआरसीटीसी को सूचित किया गया। इसके अतिरिक्त इटारसी स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर 4 पर मेसर्स होटल धर्मराज द्वारा संचालित केटरिंग स्टॉल पर आवंटित स्थान से अधिक स्थान घेर कर खाद्य सामग्री विक्रय की जा रही थी, जिसे तत्काल प्रभाव से वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक के आदेश से बंद कराया गया।

आवारा घूमते मिले तो जब्त होंगे पशु, नहीं छुड़ाने पर किए जाएंगे नीलाम



इटारसी, देशबन्धु। नगर पालिका ने पशु मालिकों से निवेदन किया है कि वे अपने पालतू पशुओं को नियत स्थान पर बांधकर रखें। यदि पशु सड़कों पर या अन्य स्थानों पर घूमते पाये गये तो उनको आवारा मानकर जब्त किया जाएगा। मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्रीमती रितु मेहरा ने कहा कि यदि आपके पशु शहर में सड़कों या अन्य स्थान पर घूमते पाये गये तो उन्हें आवारा मानकर जब्त किया जाएगा तथा उन्हें नियत समय 24 घंटे के अंदर छुड़ाने पर दंडस्वरूप राशि 1000 रुपये की चालानी कार्यवाही की जाएगी। जो पशु मालिक अपने पालतू पशुओं को निर्धारित समय में चालान की राशि जमा

करके नहीं छुड़वाते हैं तो उन मवेशियों को आवारा मानते हुए नीलाम कर दिया जाएगा जिसकी समस्त जवाबदारी पशु मालिक की होगी। **नागरिकों से भी अनुरोध** मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्रीमती रितु मेहरा ने नागरिकों से अनुरोध किया है कि शहर में डंगू और मलेरिया बीमारी फैलने से रोकने हेतु अपने घर के आसपास, घर में कहीं भी पानी जमा न होने दें। घरों में मच्छरदानी का उपयोग करें, पानी की सभी टॉकियों एवं पात्रों को ढंक्कर रखें। बिना डॉक्टर की सलाह के कोई भी दवा न लें।

गन्ने का मंडप सजाकर किया शालिग्राम तुलसी विवाह, निकली बारात

5 माह से बंद पड़े मांगलिक और वैवाहिक कार्य शुरू होंगे, गूजेगी शहनाइयां

इटारसी, देशबन्धु। बेर भाजी आंबला उठो देव सांबला के जय घोष के साथ क्षीरसागर में 5 माह से विश्राम कर रहे भगवान विष्णु को जगाया गया, उनकी पूजा अर्चना की गई तत्पश्चात शालिग्राम तुलसी का विवाह संपन्न कराया गया। शहर के लंगभग हर घर में गन्ने का मंडप बनाकर उसके नीचे तुलसी जी और शालिग्राम को बैठाकर उनका विधि विधान से विवाह संपन्न कराया गया। आज के बाद से वैवाहिक और अन्य मांगलिक कार्य प्रारंभ हो जाएंगे। शहर के कुछ स्थानों पर पूर्व परंपराओं के अनुसार भगवान शालिग्राम की बारात निकाली गई और तुलसी के साथ विवाह संपन्न कराया। लकड़गंज स्थित नव ग्रह दुर्गा मंदिर में यह परंपरा बरसों से चली आ रही है। श्री दुर्गा नवग्रह मंदिर पर 32 वे वर्ष में तुलसी शालिग्राम विवाह पर ढोल बाजे आतिशबाजी के साथ बारात निकाली। तुलसी एवं शालिग्राम का विवाह वैदिक रीति से हुआ। देवउठनी प्यारस के अवसर पर श्री दुर्गा नगर मंदिर को विशेष तौर पर सजाया गया था एवं तुलसी एवं शालिग्राम यानी कि विष्णु भगवान का विवाह मंदिर के पुजारी सत्येंद्र पांडेय एवं पीयूष पांडेय ने संपन्न कराया। विवाह में सुनील दुबे एवं श्रीमती किरण दुबे ने कन्यादान किया। इस अवसर पर प्रमोद कीर्ति पगारे, सुरेंद्र राजपूत, उदित



दुबे, दीपक जैन, ओमप्रकाश केथवास, मयंक कलौंसिया एवं ब्रह्मलु उपस्थित थे। मंदिर के सामने से ही ढोल बाजे के साथ जोरदार आतिशबाजी करते हुए भव्य बारात निकाली गई। सुनील एवं किरण दुबे ने माता तुलसी का कन्यादान किया। गन्ने की झोपड़ी में भगवान विष्णु और तुलसी के पाँधे को विशेष रूप से विराजित किया था, और उसी के

साथ फेरे, पात्र बने राज मिश्रा एवं पूजा मिश्रा की सुपुत्री अंतर्राष्ट्रीय कलाकार श्रेया एवं सौम्या मिश्रा ने लगाए। तुलसी विवाह के पश्चात सभी श्रद्धालुओं को प्रसाद वितरित किया गया। मंदिर समिति के अध्यक्ष प्रमोद पगारे ने कहा कि 32 वें वर्ष में धार्मिक भावना के अनुरूप सफल आयोजन संपन्न हुआ।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने भोपाल में किया तैयारियों का निरीक्षण

मतगणना की व्यवस्थाओं पर जताया संतोष



भोपाल, देशबन्धु। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, मध्यप्रदेश अनुपम राजन ने गुरुवार को भोपाल में मतगणना स्थल पुरानी जेल पहुँचकर विधानसभा निर्वाचन अंतर्गत आगामी 3 दिसंबर को जिले के सात विधानसभा क्षेत्रों के लिए होने वाली मतगणना हेतु की जा रही तैयारियों का अवलोकन किया। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन को कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी आशीष सिंह ने मतगणना के लिए की जा रही व्यवस्थाओं और तैयारियों

के बारे में विस्तार से अवगत करवाया। श्री राजन ने मतगणना की व्यवस्थाओं पर संतोष जताया। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन ने विधानसभावार बनाए गए मतगणना कक्षों में जाकर तैयारियों का जायजा लिया। साथ ही डाक मतपत्रों की गणना के लिए की जा रही तैयारियों, स्टूंग रूम की सुरक्षा व्यवस्था को भी देखा। उन्होंने मतगणना टेबिले, मतगणना कार्य में संलग्न अमले की संख्या, सुरक्षा व्यवस्था, डाक मतपत्रों की संख्या आदि के बारे में जानकारी ली। बाद में उन्होंने कंट्रोल रूम का निरीक्षण किया। साथ ही मतगणना स्थल परिसर में रूके हुए निर्वाचन अभ्यर्थियों के प्रतिनिधियों से चर्चा की तथा सीसीटीवी के माध्यम से कक्ष से ही स्ट्रॉंग रूम की

दिए निर्देश, किसी भी वजह से मतगणना प्रभावित न हो

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन ने निर्देश दिए कि विधानसभा निर्वाचन की मतगणना 3 दिसम्बर को सुबह 8 बजे से पोस्टल बैलेट की गिनती के साथ शुरू होगी। सुबह 8:30 बजे से ईवीएम में दर्ज मतों की गणना प्रारंभ होगी। मतगणना के दिन विद्युत को सतत आपूर्ति हो और किसी भी वजह से मतगणना प्रभावित न हो, यह सुनिश्चित करें। मतगणना स्थल पर सभी व्यवस्थाएँ सुचारु तरीके से उपलब्ध रहें। इस अवसर पर अतिरिक्त पुलिस आयुक्त अनुराग शर्मा, नोडल मतगणना संदीप केरकेट्टा, डिप्टी डीडीओ रविशंकर राय सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

मॉनीटरिंग संबंधी व्यवस्था को देखा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन मतगणना व्यवस्थाओं से संतुष्ट नजर आए तथा आवश्यक दिशा-निर्देश भी दिए।

नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह ने आयोग को सौंपा ज्ञापन

भिंड कलेक्टर को मतगणना से दूर रखने की मांग

भोपाल, देशबन्धु। विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह ने गुरुवार को कांग्रेस के एक प्रतिनिधि मंडल के साथ मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन से मुलाकात करके कहा कि भिंड कलेक्टर शुरू से ही चुनाव को प्रभावित करने और भाजपा के एजेंट के रूप में काम कर रहे हैं।



उन्होंने कहा कि भिंड कलेक्टर अपनी पदस्थापना के समय से ही अपने अधीनस्थ अधिकारियों से यह पूछते रहे हैं कि डॉ. गोविंद सिंह सात बार किस प्रकार चुनाव जीते हैं। भिंड कलेक्टर पूरे जिले के

निर्वाचन अधिकारी हैं, लेकिन मतदान के दिन वे केवल लहार विधानसभा क्षेत्र में पूरे दिन मतदान शुरू होने से लेकर समाप्त होने तक घूमते रहे। उनके निर्देश पर बीएसएफ कर्मी मतदान करने वाले मतदाताओं

के आधार कार्ड की जांच कर रहे थे। जबकि, यह काम पीठासीन अधिकारी का है। बीएसएफ जवानों द्वारा मतदाताओं से पूछताछ किये जाने से क्षेत्र में भय व्याप्त हो गया। डॉ. सिंह ने कहा कि मतदान केन्द्र 50 धनुपुरा और 45 गांधी में अनेक मतदाताओं के साथ मारपीट की गई, जिससे कोई मतदान नहीं कर सके। कलेक्टर के इशारे पर कांग्रेस पार्टी के मतदान अधिकर्ताओं

को मतदान केन्द्र से बाहर बैठाकर रखा गया और पीठासीन अधिकारियों द्वारा भाजपा के पक्ष में फर्जी मतदान कराया गया। लहार में निर्वाचन के कार्य में लगे शासकीय अधिकारी व कर्मचारियों के द्वारा डाले गये डाक मत पत्रों को कोषालय में जमा नहीं किया गया। एक दिन बाद इन डाक मत पत्रों को कोषालय में जमा कराया गया। उन्होंने मांग की है कि लहार क्षेत्र की मतगणना से कलेक्टर भिंड को अलग रखते हुए किसी अन्य अधिकारी को दायित्व सौंपा जाए, ताकि मतगणना निष्पक्षता पूर्वक हो सके।

मुख्य सचिव का कार्यकाल बढ़ाए जाने की खबर सोशल मीडिया पर चली, चुनाव आयोग ने बताया गलत

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश के मुख्य सचिव इकबाल सिंह बैस का कार्यकाल 1 माह बढ़ाने की खबर आज सोशल मीडिया पर प्रसारित खबर को निर्वाचन आयोग ने गलत बताया है। मध्यप्रदेश के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन के कार्यालय द्वारा एक्स पर लिखा है कि सोशल मीडिया पर फर्जी खबर साझा की जा रही है कि 'निर्वाचन आयोग ने मध्यप्रदेश के सेवानिवृत्त होने वाले मुख्य सचिव के कार्यकाल के विस्तार को स्वीकृति प्रदान कर दी है, जबकि ऐसा नहीं है।' उन्होंने लिखा कि आयोग ने ऐसी कोई स्वीकृति अब तक नहीं दी है।



उल्लेखनीय है कि पूर्व में भी श्री बैस को 2 बार छह-छह माह की अवधि की सेवावृद्धि मिल चुकी है। राज्य सरकार के अनुरोध पर श्री बैस की सेवावृद्धि के प्रस्ताव को केन्द्र से स्वीकृति मिल गई थी। अब मौजूदा समय में प्रदेश में चुनाव हो रहे हैं और प्रदेश में आदर्श आचार संहिता लागू है, जिसके कारण श्री बैस के सेवाकाल में वृद्धि के बारे में कोई भी निर्णय निर्वाचन आयोग की मंजूरी के बाद ही लिया जाएगा। ज्ञात हो कि मुख्य सचिव श्री बैस 30 नवम्बर को सेवानिवृत्त हो रहे हैं, जबकि प्रदेश में 3 दिसम्बर को विधानसभा चुनाव के मतों की गणना का काम शुरू होगा।

विक्रमादित्य कांग्रेस के प्रदेश महामंत्री मनोनीत



भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश विधानसभा के पूर्व उपाध्यक्ष डॉ. राजेन्द्र सिंह के सुपुत्र विक्रमादित्य सिंह को प्रदेश कांग्रेस कमेटी में महामंत्री मनोनीत किया गया है।

उनको नियुक्ति प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ द्वारा की गई। श्री सिंह का नियुक्ति-पत्र गुरुवार को प्रदेश कांग्रेस के उपाध्यक्ष और संगठन प्रभारी महामंत्री राजीव सिंह ने जारी किया। श्री सिंह की विन्ध्य क्षेत्र में कांग्रेस पार्टी संगठन के साथ ही सामाजिक कार्यों में सक्रिय भूमिका रही है। कांग्रेसजनों का मानना है कि उनकी नियुक्ति से पूरे विन्ध्य क्षेत्र में कांग्रेस पार्टी और संगठन को मजबूती मिलेगी। प्रदेश कांग्रेस के उपाध्यक्ष प्रकाश जैन, जे.पी. धनोपिया, डॉ. महेन्द्र सिंह चौहान, गुरमीत सिंह मंगू, संतोष सिंह परिहार, मनीष तिवारी, शिवा द्विवेदी, प्रशांत गुरुदेव, रामराज तिवारी सहित अन्य कांग्रेसजनों की उपस्थिति में श्री सिंह को नियुक्ति-पत्र सौंपते हुए कांग्रेसजनों ने उन्हें बधाई और शुभकामनाएं दी हैं।

अब विधानसभा चुनाव के नतीजों का इंतजार सट्टा बाजार का रुख बढ़ा रहा है नेताओं की धड़कन

भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव के लिए मतदान हो चुका है। अब, मतगणना का इंतजार है। इसी बीच सट्टा बाजार से आ रही खबरें कभी बीजेपी तो कभी कांग्रेसी नेताओं की धड़कनें बढ़ा देती है। राज्य की 230 विधानसभा सीटों के लिए एक चरण में 17 नवंबर को मतदान हो चुका है और मतगणना 3 दिसंबर को होना है।



दोनों प्रमुख राजनीतिक दल, भाजपा और कांग्रेस, अपनी जीत के न केवल दावे कर रही हैं, बल्कि उन्हें भरोसा है कि जनता उनका साथ देगी। कांग्रेस को भरोसा है कि उनकी सरकार को खरीद-फरोख्त करके गिराया गया था इसका जनता हिसाब बराबर करना चाहती है, तो वहीं कांग्रेस की तमाम योजनाएं जनता को जिंदगी में बदलाव लाने का भरोसा दिला रही हैं। दूसरी ओर भाजपा के नेताओं को लग रहा है कि उनकी लाडली बहना योजना से लेकर महिला वर्ग के लिए चलाई गई योजनाएं और आदिवासी कल्याण के साथ युवाओं के लिए किए गए प्रयास मतदाताओं को रास आएंगे। केन्द्र की सरकार के साथ उनके पास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जैसा चेहरा है। इसी के आधार पर उन्हें फिर बहुमत मिलेगा और सरकार बनेगी।

17 को हुआ था मतदान, 3 दिसंबर को आएंगे नतीजे

बाजार के आंकड़ों भी सामने आ रहे हैं। यह सट्टा बाजार जहां चुनाव से पहले कांग्रेस को बड़ी बढ़त दिखा रहे थे तो वहीं मतदान के बाद उनके रुख में कुछ बदलाव आया है और वह मुकाबले को टक्कर का बताने के साथ भाजपा को थोड़ी बढ़त दिखा रहे हैं। इसी के चलते राजनीतिक दलों के नेताओं से लेकर उम्मीदवारों की भी धड़कनें बढ़ी हुई हैं। सट्टा बाजार की रिपोर्ट लगातार बदलाव कर रही है और यही कारण है कि सियासी गतिविधियों पर नजर रखने वाले लोग सट्टा बाजार पर भी नजर रखे हुए हैं। साथ ही एक ही बात कह रहे हैं कि राज्य में कुछ भी हो सकता है और किसी की भी सरकार बन सकती है।

शासकीय स्वशासी और निजी आयुष महाविद्यालयों में काउंसिलिंग तय

भोपाल, देशबन्धु। भारतीय चिकित्सा पद्धति राष्ट्रीय आयोग और राष्ट्रीय होम्योपैथी आयोग से अनुमति प्राप्त शासकीय शासकीय स्वशासी और निजी आयुष महाविद्यालयों में एमपी ऑनलाइन का माध्यम से काउंसिलिंग की कार्यवाही की जा रही है। इसके लिये आयुष विभाग ने कार्यक्रम निर्धारित कर लिया है।

काउंसिलिंग कार्यक्रम के अनुसार अभ्यर्थी महाविद्यालयों की प्राथमिकता क्रम का निर्धारण (च्वाइस फिलिंग) 25 से 27 नवम्बर तक की जा सकेगी। महाविद्यालयवार मेरिट सूची प्रकाशन (1x10) के आधार पर 28 नवम्बर को प्रातः 8 बजे होगी। महाविद्यालय में उपस्थिति दर्ज कराने की तिथि 29 नवम्बर को प्रातः 9 बजे से दोपहर 1:30 बजे तक रहेगी। इसके बाद महाविद्यालय में रिपोर्टेड अभ्यर्थियों की मेरिट सूची का प्रकाशन 29 नवम्बर को दोपहर 2 बजे किया जाएगा। महाविद्यालय में अस्थाई प्रवेश 29 नवम्बर को ही दोपहर 2:30 बजे से शाम 7 बजे तक लिया जा सकेगा।

काउंसिलिंग की कार्यवाही 16 नवम्बर से आरंभ हो चुकी है। अब आयुष महाविद्यालयों में रिक्त सीटों की स्थिति का प्रदर्शन 24 नवम्बर को किया जायेगा। इसके बाद इसी दिन मेरिट सूची का प्रकाशन और पात्रताधारी अभ्यर्थियों की सूची का प्रकाशन किया जाएगा।

कल्पधाम ग्रुप (सागर) की प्रस्तुति...

मंडीदीप की प्राईम लोकेशन पर स्थित

GAURI GREENS COLONY

RERA Registration No. : P-MDD-23-4053 **मंडीदीप, भोपाल**

प्लॉट बुकिंग करने पर 5 ग्राम सोने का सिक्का

KALPDHAM

मकान बनवाने पर 10 ग्राम सोने का सिक्का

आप प्लॉट में निवेश के लिए इंतजार ना करें, आप प्लॉट में निवेश करें फिर इंतजार करें...

यहाँ श्रेष्ठतम निवेश होता है...!

Commercial Shops

Sewage Treatment Plant

Concrete Road

Gym

Open Theatre

Community Hall

CCTV System

OverHead Water Tank

Cricket Pitch

Swimming Pool

Lush Green Gardens

Temple

सतेन्द्र चौरसिया - 9329207972 | चिलाल उद्दीन - 8962201103 | प्रतीक कवकवे - 7691922222

साइट - हमीरी रोड, मंडीदीप रेल्वे स्टेशन के पास, मंडीदीप, भोपाल (म.प्र.) | www.kalpdham.com

रुद्राक्ष 24X7 मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल

समस्त प्रकार के ऑपरेशन आधुनिक मशीनों द्वारा, किरायाती दरों पर

FREE OPD इस त्यौहारों के सीजन मे ला रहे हैं **निःशुल्क परामर्श** **FREE OPD**

विशेषताएँ

- स्त्री एवं प्रसूति रोग
- बाल्य एवं शिशु रोग
- जनरल मेडीसिन
- जनरल एवं प्लास्टिक सर्जरी
- हड्डी रोग
- न्यूट्रो, यूट्रो एवं ईएनटी एवं अन्य विभाग

अत्याधुनिक मशीनें

एक्स-रे, सोनोग्राफी, पैथालॉजी, ECG, EEG, TMT, PET, ECHO

ऑपरेशन थिएटर

एडवांस ICU

सीटी स्कैन

डायलिसिस

आयुष्मान योजना **5 लाख तक का मुफ्त उपचार** **रिलीफ फण्ड** **एम्बुलेंस सुविधा**

कैशलेस इलाज की सुविधा

and many more...

मन्दाकिनी हाउसिंग सोसाइटी, 80 फीट रोड, कोलार, भोपाल (म.प्र.)

कॉल करें : +917024212233, 07554848724